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EXPOSITIONS PUBLIQUES À BRUXELLES
PUBLIEKE TENTOONSTELLING TE BRUSSEL

Grand Sablon 40 Grote Zavel Bruxelles B-1000 Brussel 
T. + 32 (0)2 504 80 30 F. + 32 (0)2 513 21 65

du vendredi 12 décembre au mardi 16 décembre 2008 de 10 heures à 19 heures
van vrijdag 12 december tot dinsdag 16 december 2008 van 10 uur tot 19 uur
et mercredi 17 décembre 2008 de 10 heures à 16 heures
en woensdag 18 december van 10 uur tot 16 uur

TÉLÉPHONE PENDANT L'EXPOSITION ET LA VENTE
TELEFOON GEDURENDE DE TENTOONSTELLING EN DE VERKOOP
T. +32 (0)2 504 80 30

CATALOGUE ET RÉSULTATS CONSULTABLES EN LIGNE
CATALOOG EN CONSULTEERBARE RESULTATEN ON LINE
WWW.PBA-AUCTIONS.COM

ENLÈVEMENT DES LOTS
AFHALEN DER LOTEN :

du vendredi 19 décembre au mardi 23 décembre 2008  
de 9 heures à 13 heures et de 14 heures à 17 heures
van vrijdag 19 december tot dinsdag 23 december 2008
van 9 uur tot 13 uur en van 14 uur tot 17 uur
et du lundi 5 janvier au vendredi 16 janvier 2009
de 9 heures à 13 heures et de 14 heures à 17 heures
en mondag 19 juni tot vrijdag 16 januari 2009
van 9 uur tot 13 uur en van 14 uur tot 17 uur

Les lots non retirés après ces dates seront transférés au garde-meuble aux frais des acheteurs
Na deze data zullen de niet afgehaalde loten overgebracht worden naar een 
meubelbewaarplaats op kosten van de kopers



6



7

ART MODERNE



8

1



9

1
AUGUSTE RODIN (1833 - 1887)

Jeune femme déshabillée

Aquarelle et crayon sur papier.

Aquarel en potlood op papier.

H_ 42 cm L_28 cm

6 000 / 8 000

Provenance / Herkomst :

- Galerie Stein, 1939, Paris

- Collection privée.

Exposition / Tetoonstelling : 

- Auguste Rodin, Galerie Stein, Paris, janvier-février 1939, 

n°122 (étiquette au dos).

Cette œuvre est présentée conjointement avec le cabinet de Bayser.

2
PAUL GAUGUIN (1848 - 1903)

Autoportrait et figures, Tahiti

Plume, encre et crayon sur papier.

Signé en bas au recto de l’étude : Paul Gauguin 

Inkt en potlood op papier. Gesigneerd .

H_13 cm L_12,5 cm

15 000 / 20 000

Provenance / Herkomst : 

- F. Durrio, Paris

- Galerie Thannhauser, Munich

- Robert von Hirsch, Bâle

Exposition / Tetoonstelling : 

- Gauguin, Kunsthalle, Bâle, 1928

- Gauguin, Fondation Gianadda, Martigny, 1998,

n° 75 p.128 et 129 reproduit.

Cette oeuvre est répertoriée auprès du Wildenstein Institute.

(recto) (verso)2
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3
MARC CHAGALL (1887 - 1985)

Femme aux fleurs, 1955

Aquarelle et lavis sur papier. 

Signé en bas à droite.

Aquarel op papier. Gesigneerd rechts onderaan.

Au dos une lettre en date du 28 octobre 1955.

H_13,3 cm L_10,3 cm

12 000 / 15 000

3
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4
EDOUARD VUILLARD (1868 - 1940)

Nature morte au journal, circa 1898

Encre de chine sur papier. 

Timbre des initiales en bas à gauche.

Inkt op papier. Gesigneerd links onderaan.

H_19,5 cm H_30 cm

15 000 / 20 000

Provenance / Herkomst : 

- ancienne collection privée, New York

Exposition / Tettonstelling : 

- PHG Corporate collect, Carnegie Institute, Pittsburg, 29 octobre-4 janvier 1976, n° 143.

- Edouard Vuillard, “Le silence me garde”, Galerie Bellier, Paris, du 14 novembre au 31 décembre 2002,  

Berry-Hill Galleries, New York, du 21 janvier au 8 mars 2003, n° V, ill. coul. p. 88

4



12



13

Le Télégramme

Ensemble de dessins préparatoires pour l'oeuvre

De 1900 jusqu’à sa mort, Edouard Vuillard ne se lassa jamais de peindre Lucie Hessel qui fut, avec la mère de l’artiste et Misia Natanson,  

une des trois femmes qui occupèrent une place prédominante dans sa vie.

Ici, le peintre surprend la femme de son marchand Jos Hessel dans son univers quotidien. Elle lit un télégramme qu’elle vient de recevoir,  

sa fille étant auprès d’elle.

Ici bien sûr, il ne s’agit pas d’un portrait, mais seulement de la cristallisation d’une atmosphère intimiste à travers un geste tendre et familier.

Dans ces croquis préparatoires, Edouard Vuillard s’attache à décrire l’environnement de Lucie Hessel, les tableaux accrochés au mur, poussant  

le souci du détail jusqu’à travailler le motif des cadres.

A travers le travail sur les gestes et les attitudes des personnages, c’est tout l’art d'Edouard Vuillard mêlé à la fois de précision et de liberté qui s’exprime.

Édouard Vuillard, le Télégramme
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5
EDOUARD VUILLARD (1868 - 1940)

Le Télégramme, Motifs de cadres

Ensemble de cinq dessins préparatoires pour le Télégramme

Crayon sur papier signé du cachet des initiales.

Potlood op papier. Gesigneerd.

H_11,7 cm L_10,4 cm (chacun)

8 000 / 12 000

Provenance / Herkomst : 

- Atelier de l’artiste

- Galerie Bellier, Paris

- Ian Woodner, New York

Exposition / Tetoonstelling : 

- Edouard Vuillard, “Le chemin de la création”, du 25 avril au 24 juin 

1989, Galerie Bellier, Paris (reproduit au catalogue de l’exposition)

- Edouard Vuillard, “Le silence me garde”, Galerie Luc Bellier, Paris,

du 12 nov au 31 déc 2002,  

- Berry-Hill Galleries, New York, du 21 janvier au 8 mars 2003, n° 11.

5
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6
EDOUARD VUILLARD (1868 - 1940)

Le Télégramme, Motifs de cadres

Ensemble de cinq dessins préparatoires pour le Télégramme.

Crayon sur papier signé du cachet des initiales.

Potlood op papier. Gesigneerd.

H_11,7 cm L_10,4 cm (chacun)

12 000 / 15 000

Provenance / Herkomst : 

- Atelier de l’artiste

- Galerie Bellier, Paris

- Ian Woodner, New York

Exposition / Tetoonstelling : 

- Edouard Vuillard, “Le chemin de la création”, du 25 avril au 24 juin 

1989, Galerie Bellier, Paris (reproduit au catalogue de l’exposition)

- Edouard Vuillard, “Le silence me garde”, Galerie Luc Bellier, Paris,

du 12 nov au 31 déc 2002,  

- Berry-Hill Galleries, New York, du 21 janvier au 8 mars 2003, n° 11.

6
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7
EDOUARD VUILLARD (1868 - 1940)

Le Télégramme, Motifs de cadres

Ensemble de cinq dessins préparatoires pour le Télégramme

Crayon sur papier signé du cachet des initiales.

Potlood op papier. Gesigneerd.

H_11,7 cm L_10,4 cm (chacun)

10 000 / 15 000

Provenance / Herkomst : 

- Atelier de l’artiste

- Galerie Bellier, Paris

- Ian Woodner, New York

Exposition / Tetoonstelling : 

- Edouard Vuillard, “Le chemin de la création”, du 25 avril au 24 juin 

1989, Galerie Bellier, Paris (reproduit au catalogue de l’exposition)

- Edouard Vuillard, “Le silence me garde”, Galerie Luc Bellier, Paris,

du 12 nov au 31 déc 2002,  

- Berry-Hill Galleries, New York, du 21 janvier au 8 mars 2003, n° 11.

7
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8
EDOUARD VUILLARD (1868 - 1940)

La femme au châle (Misia Natanson), circa 1895

Huile sur panneau.

Cachet de la signature en bas à droite.

Olie op panel. Gesigneerd rechts onderaan.

H_22,4 cm L_14 cm

100 000 / 150 000

Provenance / Herkomst :

- Atelier de l’artiste

- Gimpels Fils, Londres, 1958

- Vente Christie’s Londres, 28 juin 1982

- Jan Krugier, Genève

Exposition / Tettonstelling :

- Edouard Vuillard, “Le silence me garde”, Galerie Luc Bellier, Paris, 12 nov 2002 – 31 déc 2002,

- Berry-Hill Galleries, New York, du 21 janvier au 8 mars 2003, n° 11.

Bibliographie / Bibliografie : 

- Edouard Vuillard, Catalogue critique des peintures et pastels, Antoine Salomon et Guy Cogeval, Skira – Wildenstein Institute, 2003,  

Volume I, page 328, n° IV-183.

Édouard Vuillard et Sacha Guitry
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9
MAURICE DENIS (1870 - 1943)

Jésus chez Marthe et Marie, 1909

Huile sur carton marouflé sur panneau parqueté.

Signée et datée MAUD 09 en bas à gauche.

Olie op karton op panel. Gesigneerd en gedateed onderaan.

H_36 cm L_54 cm

30 000 / 35 000

Provenance / Herkomst : 

- Galerie Druet, Paris.

Exposition / Tetoonstelling :

- Maurice Denis, Musée des Arts Décoratifs du 11 avril au 11 mai 1924, n°195

- Maurice Denis, Huguette Berès, Paris, du 4 juin au 22 juillet 1992, n°67

9
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10
LOUIS HAYET (1864 - 1940)

Portrait d’Emile Verhaeren, circa 1894-1896

Huile sur toile.

H_61 cm L_50 cm

30 000 / 40 000 

Bibliographie / Bibliografie : 

Un certificat d’authenticité du Dr Dulon sera remis à l’acquéreur.

Cette œuvre sera répertoriée au catalogue raisonné

sous le n°94-96-1-T.

11
MAXIMILIEN LUCE (1858 - 1941)

Portrait de Paul Signac, 1892

Huile sur carton. 

Signée Luce en bas à droite.

Dessin au dos d’un cheval contresignée au dos.

Olie op karton. Gesignnerd rechts onderaan.

H_21 cm L_20 cm

60 000 / 80 000

Provenance / Herkomst :

- Collection Frédéric Luce.

- Collection Daniel Wildenstein (acquis auprès de Frédéric Luce)

- Collection privée.

Un certificat de la Fondation Wildenstein sera remis à l’acquéreur. 

Cette oeuvre sera incluse au catalogue raisonné actuellement 

préparation par la Fondation Wildenstein.

10
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12
KEES VAN DONGEN (1877 - 1928)

Athlète grec et Tanagra

Aquarelle, gouache et fusain sur papier. 

Signé en bas à droite van Dongen.

Aquarel, gouache en potlood op papier. Gesigneerd rechts onderaan.

H_25,5 cm L_20,8 cm

10 000 / 15 000

Cette œuvre sera reproduite au catalogue raisonné actuellement

en préparation par l'Institut Wildenstein.

L’avis d’inclusion de l'Institut Wildenstein en date du 4 juin 2007

sera remis à l’acquéreur.

13
KEES VAN DONGEN (1877 - 1968)

La Begum et l’Aga Khan

Stylo bille sur papier.

Signé et titré en bas à droite.

Inkt op papier. Gesigneerd en getitled rechts onderaan.

H_18, 5 cm L_7,5 cm

1 500 / 2 000 

Cette œuvre sera reproduite au catalogue raisonné actuellement

en préparation par l'Institut Wildenstein.

L’avis d’inclusion de l'Institut Wildenstein en date du 17 juillet 2006

sera remis à l’acquéreur.

12 13
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14
KEES VAN DONGEN (1877 - 1928)

Musiciens de rue devant l’Académie du Billard,1904

Encre et rehauts d’aquarelle sur papier. 

Signée en bas à gauche V. Dongen.

Inkt en aquarel op papier. Gesigneerd links onderaan.

H_45 cm L_28,5 cm

20 000 / 30 000

Cette œuvre sera reproduite au catalogue raisonné actuellement en préparation par l'Institut Wildenstein.

L’avis d’inclusion de l'Institut Wildenstein en date du 4 juin 2007 sera remis à l’acquéreur.

14
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15
GEORGES ROUAULT (1871 - 1958)

En tenue de soirée, circa 1913

Huile et gouache sur papier marouflée sur carton.

Olie en gouache op papier op karton.

H_28 cm L_19 cm

40 000 / 60 000

Provenance / Herkomst : 

- Ancienne collection Girardin

- Collection privée

Bibliographie / Bibliografie : 

- “Rouault", Pierre Courthon, éditions Flammarion reproduit sous le n°125.

Un certificat d'authenticité de Madame Isabelle Rouault datant

du 6 novembre 1996 sera remis à l'acquéreur.

15
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16
GEORGES ROUAULT (1871 - 1958)

Nu au manteau rouge, circa 1912

Peinture à l'essence et crayon gras  

sur papier marouflé sur toile.

Olie en Poltlood op papier op doek.

H_31 cm L_18 cm

40 000 / 60 000

Provenance / Herkomst : 

- Ancienne collection Girardin

- Collection privée

Bibliographie / Bibliografie : 

- “Rouault", Pierre Courthon, ed Flammarion 

reproduit sous le n°125.

Un certificat d'authenticité de Madame Isabelle Rouault datant

du 7 novembre 1969 sera remis à l'acquéreur.

16
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17
TSUGUHARU LÉONARD FOUJITA (1886 - 1968)

Enfant et sa poupée, 1918

Huile, gouache et plume sur toile.

Signée T. Foujita en bas à droite et signée au dessus en japonais

Contresignée et titrée au dos sur le châssis

Olie, gouache en inkt op papier. Gesigneerd rechts onderaan.

H_35 cm L_24 cm

50 000 / 70 000 

Provenance / Herkomst : 

- Ancienne collection Max Hallet

- Collection privée.

Bibliographie / Bibliografie :

Nous remercions Madame Sylvie Buisson qui a bien voulu nous confirmer l'authenticité de cette oeuvre.

Cette oeuvre sera reproduite au volume IV du catalogue raisonné actuellement en préparation par Sylvie Buisson.
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18
MAI THU (1906 - 1980)

Jeune femme se coiffant, 1942

Peinture sur soie.

Signée et datée en haut à droite.

Olie op zijde. Gesigneerd en gedateerd.

H_31,5 cm L_22 cm

3 000 / 4 000

Provenance / Herkomst : collection privée.

18
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19
LE PHO (1907 - 2001)

Tulipes et mimosas

Peinture sur soie marouflée sru carton.

Signée en haut à gauche.

Olie op zijde. Gesigneerd.

H_61 cm L_38 cm

8 000 / 12 000

Provenance / Herkomst : collection privée.

19
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20
MAURICE UTRILLO (1883 - 1955)

Le square Saint Pierre et le Sacré-Coeur sous la neige à Montmartre, 1938

Huile sur toile.

Signée et datée 1938 Maurice Utrillo, V en bas à droite.

Titrée en bas à gauche Montmartre.

Olie op doek. Gesigneerd en gedateerd rechts onderaan.

H_19 cm L_24 cm

35 000 / 40 000

Provenance / Herkomst : collection privée.

Un certificat d'authenticité de Monsieur André Pacitti datant du 13 mars 1997 sera remis à l’acquéreur.

Un certificat d’authenticité de Jean Fabris datant du 16 juin 2008 sera remis à l’acquéreur.

20
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21
EDOUARD VUILLARD (1868 - 1940)

Moulin à Saint-Jacut de la Mer ou Les Villas, 1909-1924

Peinture à la colle sur toile.

Signée E. Vuillard en bas à droite.

Olie op doek. Gesigneerd rechts onderaan.

H_86 cm L_107 cm

150 000 / 200 000

Provenance / Herkomst :

- Bernheim-Jeune, Paris, 9 otobre 1909

- Henri Bernstein, Paris, 3 novembre 1909

- Georges Bernheim, Paris

- Mrs E.R. Workma, Londres

- Alex Reid, Glasgow, 16 octobre 1926

- Gérard Frères, Paris, 7 mars 1927

- Georges Renand, Paris

- Vente Renand, 15 mars 1988

Expositions / Tettonstelling :

- Vuillard, Galerie Bernheim-Jeune, Paris, 1909, n° 7.

- Vuillard, Musée des Arts Décoratifs, Paris, mai-juillet 1938, n° 141.

- Vuillard, Galerie Bernheim-Jeune, Paris, mai 1953, n° 57 (sous le 

titre Le moulin à Saint-Jacut de la mer).

- “Hommage à Bonnard, Roussel, Vuillard, Maillol”, Grand-Palais, 

Paris, 2 mai-23 mai 1983, n° 68.

- “Oeuvres choisies des XIXe et XXe siècles”, Galerie Bellier, Paris, 

1988, n° 65

- Vuillard, Musée des Beaux-Arts de Lyon, Fondation Caixa de 

Pensiones, Barcelone, Musée des Beaux-Arts de Nantes, 19 

septembre 1990-20 avril 1991, n° 125.

- Edouard Vuillard, “La Porte entrebâillée", Musée de l’Annonciade, 

Saint-Tropez, Musée cantonal des Beaux-Arts, Lausanne, 1er juillet 

2000-7 janvier 2001, n°70.

- Edouard Vuillard, “Le silence me garde”, Galerie Bellier, Paris, 12 

novembre-31 décembre 2002, Berry-Hill Galleries, New York, 21 

janvier-8 mars 2003, n° 26.

Bibliographie / Bibliografie :

- Vuillard et son temps, Claude-Roger Marx, Paris, 1946, p 142

- Regard d’Emeraude, Jean-Pierre Bihr, Amateur 1988, p 253.

- Edouard Vuillard, Catalogue critique des peintures et pastels,  

Antoine Salomon

- Guy Cogeval, Skira – Wildenstein Institute, 2003, Volume II,

page 979, n° VIII-332.
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22
GEORGES ROUAULT (1871 - 1958)

Aux Tropiques (Plus loin, toujours plus loin), circa. 1920

Technique mixte, peinture, gouache, encre de chine

sur papier marouflé sur toile.

Gouache, olie en inkt op papier op doek.

H_99 cm L_72,5 cm

200 000 / 300 000

Provenance / Herkomst :

- Atelier de l’artiste

- Sucession Georges Rouault, 1972

Expositions / Tetoonstelling : 

- Rouault, Galerie Beyeler, Bâle 1971

- “Hommage à Georges Rouault”, Baukunst, Musée de Cologne, 1972

- Georges Rouault, “198 peintures et gravures”, Haus der Kunst, Munich, 1974

- 137 peintures et gravures, Manchester City Art Gallery, Arts Council of Great Britain, 1974

- Georges Rouault, Galerie Haas, Zurich, 10 mars – 7 mai 2004, n° 9, ill. coul., s.p.
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Le marchand insatiable qui presse sans cesse le peintre d'achever  

ses œuvres, va également instaurer une nouvelle collaboration qui  

lui tient particulièrement à cœur. Vollard souhaite être éditeur de livres  

d'artistes. Il veut créer une suite aux aventures du Père Ubu (avec l'accord  

de Jarry) et demande à Rouault d'illustrer son texte “Les Réincarnations  

du Père Ubu” publié en 1932.

L'œuvre extraordinaire présentée dans la vente fait partie de la 

thématique du Père Ubu.

On a le sentiment que Rouault se libère à la fois dans le style, dans  

les couleurs et la représentation. Il réalise cette œuvre vers 1920,  

qui annonce une véritable révolution picturale. Les tropiques sont  

une sublimation à la fois de l’expressionnisme et du fauvisme, il redéfinit  

ici une manière de peindre. Jamais une œuvre n'avait été exécutée 

d'une manière si libre, d’un art gestuel littéralement inventé. La force  

et la violence des couleurs viennent sublimer cette écriture nouvelle.

Nous rapprochons cette œuvre du Soleil des Tropiques d'Emile Nolde 

afin de mettre en exergue la force expressionniste qui se dégage 

des Tropiques de Rouault. On retrouve chez Nolde ces couleurs très 

vives, ce soleil rouge qui transperce tout en étant enfermé dans une 

composition strictement définie. En revanche Rouault explose le style 

tout en restant dans sa démarche libre. Nous sommes frappés de la 

ressemblance entre cette peinture et Comme si les cygnes chantent 

de Asger Jorn . Il y a chez Rouault un sens avant-gardiste incroyable 

dans cet art gestuel, accompagné d'une violence de couleurs venant 

traduire une révolte qui ne s'éteindra jamais. Il initie à travers cette 

œuvre une volonté féroce de libérer le geste. Il s'agit donc d'une 

œuvre immense tant par l'euphorie gestuelle que par la couleur. Nous 

sommes pris dans cette tourmente des Tropiques des couleurs, du 

geste et du mouvement. Il faut prendre conscience que cette œuvre 

est fondatrice de l'art gestuel et de l’expressionnisme abstrait.

Émile Nolde, Soleil des tropiques, 1913 Asger Jorn, Comme si les cygnes chantent, 1963
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Marc Chagall dans son atelier

23
MARC CHAGALL (1887 - 1985)

La femme oiseau, 1949

Huile sur toile.

Signée Marc Chagall en bas à gauche.

Contresignée Chagall et datée 1949 au dos.

Olie op doek. Gesigneerd links onderaa. 

Gesigneerd en gedateerd op de rug.

H_39 cm L_32,8 cm

250 000 / 300 000

Provenance / Herkomst : collection privée.

“Comme se pose une prière au seuil d’une demeure à construire alors que les murs n’en sont encore  
que sur les plans, et les toits pure hypothèse, d’un titre à l’entrée de ces pages, j’ai dit Chagall l’admirable,  
je l’emploie et le plie, est un adjectif futur, si, au profit de l’épithète, on peut enlever au verbe le monopole 
d’imaginer l’avenir. Non pour opposer ce peintre à tel autre d’aujourd’hui ou de demain.  
Mais, n’en déplaise aux nouveaux iconoclastes, le situer à l’aurore d’un jour qui ne finira point”

Aragon, avril 1972
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Fédérateur de rêves évanouis, fédérateur de couleurs disparues,  

il réinvente le langage de la couleur. Des bleus pas totalement bleus, 

mélangés à des blancs laiteux qu’accompagnent des verts émeraude, 

où par nuance émergent des jaunes vifs et des rouges intenses.  

Les couleurs se lient les unes aux autres, nous pouvons parler de 

fusion. Une métamorphose de la matière par le biais d’une palette 

de teintes très éloignées des habitudes de l’époque. Il transfigure 

son propre univers, où la peinture atteint l’apogée de sa puissance 

poétique. Il démontre que l’artiste est l’inventeur de son propre 

langage, un langage nouveau qui impose une vision nouvelle ébranlant 

les certitudes. Au travers, de son art le spectateur découvre un monde 

nouveau rempli de poésie, où le rêve devient une réalité picturale. 

Aragon, avril 1972 “ Comme se pose une prière au seuil d’une demeure  

à construire alors que les murs n’en sont encore que sur les plans, 

et les toits pure hypothèse, d’un titre à l’entrée de ces pages, j’ai dit 

CHAGALL l’admirable […] “admirable”, je l’emploie et le plie, est 

un adjectif futur, si, au profit de l’épithète, on peut enlever au verbe 

le monopole d’imaginer l’avenir. Non pour opposer ce peintre à tel 

autre d’aujourd’hui ou de demain. Mais, n’en déplaise aux nouveaux 

iconoclastes, le situer à l’aurore d’un jour qui ne finira point […]”

Chagall, sur son travail à partir des mécanismes de la mémoire : 

“Chaque peintre est né quelque part, et même s’il répond plus tard  

aux influences de nouveaux environnements une certaine essence,  

un certain parfum de son pays natal subsistera toujours dans son travail”.

Marc Chagall, Femme oiseau, 1958-1961 Marc Chagall à New York en 1948

Marc Chagall dans son appartement
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"La peinture n'est pour moi qu'un moyen d'oublier la vie. 
Un cri dans la nuit. Un sanglot raté. Un rire qui s'étrangle."
Georges Rouault

24
GEORGES ROUAULT (1871 - 1958)

Le Clown, 1911

Huile sur carton contrecollé sur panneau parqueté

Signée G. Rouault et datée 1911 en haut à droite

Olie op karton op panel.

Gesigneerd en gedateerd rechts onderaan.

H_57,5 cm L_40 cm

150 000 / 200 000

Provenance / Herkomst : 

- Acquis directement de Rouault par Charles Hall Thorndike

- Ancienne collection Charles Hall Thorndike

- Par succession, à la famille Hertzog

- Les héritiers Hertzog

Exposition / Tetoonstelling : 

- Zurich, Galerie Haas, 10 mars – 7 mai 2004, n° 3, ill. coul., s.p.

Bibliographie / Bibliografie : 

Sera inclus dans le supplément du Catalogue Raisonné

Certificat de Madame Isabelle Rouault et du Comité Rouault
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A la manière du théâtre Elisabéthain et des personnages shakespeariens,  

cette œuvre transfigure la démesure dans la mesure. Rouault dépeint 

avec autant de ruse et de talent, un clown sombre et émouvant. 

Celui-ci surgit de la nuit, dans laquelle il étouffe sa misère et sa 

souffrance. Il émerge d’un monde obscur comme ces personnages 

de Rembrandt, que l’on voit surgir de l’ombre. Son visage lacéré de 

touches vives et violentes reflète l’infini de la faiblesse humaine. Par 

l’utilisation d’une palette sombre, le visage presque fantasmagorique 

fait appel à nos sens. Montrer pour mieux cacher, le clown figure 

de l’inconscient transfigure la face cachée, la plus sombre de l’âme 

humaine. Rouault s’inscrit dans un expressionisme saisissant et nous 

met face à une déchirure humaine : le masque du clown tombé,  

la brutalité de l’existence nous apparaît.

Il semble important de souligner que Rouault ne tombe jamais dans 

la caricature, il croque avec sévérité et un geste empli de violence 

la difficulté de vivre et de survivre. Ce clown est une œuvre majeure 

dans laquelle il rend hommage aux portraits de Rembrandt : Le clown 

comme une allégorie de la vie est un portrait iconique proposant  

un expressionisme sacré.

Nous soulignerons également que Rouault n’est pas Daumier, il n’est  

pas là simplement pour dénoncer d’éventuelles mœurs, il va bien plus 

loin. Si nous ne pouvons le rattacher ni au fauvisme ni à l’expressionisme  

c’est bien qu’il est un artiste supérieur. Il utilise les moyens de 

l’expressionnisme pour aller chercher l’âme même des choses.  

Ce clown loin d’être un simple portrait, est le parangon de la vie,  

de la difficulté d’exister. Il atteint l’âme en jouant des couleurs afin  

d’en apporter toute la profondeur qu’il convient. Ainsi nous comprenons  

qu’il s’agit d’une œuvre immense tant par sa force que par sa véracité.

Georges Rouault vers 1920Rembrandt, A bearded man. Vers 1657.
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Rouault a célébré les clowns dans un poème :

Le petit pitre
N'osait entrer.
− Tu es ici chez toi
Lui disait l'écuyère.
− Chez moi, répétait l'enfant
Avec émoi “Chez moi”
“Chez toi” répétait Footit En baissant la voix.
Alors autour du cou du pitre amène 
Il mit ses deux bras fluets 
Pleurant et riant en même temps
Après avoir louvoyé 
Tel le Juif légendaire
Par vents et marées contraires.

Sous son nez
Il entendait papoter :
“Il n'a ni père ni mère”

Soliloques, 1944 dans Sur l'Art
et sur la Vie, 1994, p.138-139
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25
GEN PAUL (1895 - 1975)

Portrait d’homme, 1973

Lavis sur papier. Signé et daté 73 en bas à gauche.

H_31 cm L_25 cm (à vue)

800 / 1 000

Provenance / Herkomst : Collection privée.

26
GEN PAUL (1895 - 1975)

Caroline, 1963

Encre sur papier.

Signée, datée 63 et titrée en haut à gauche.

Inkt op papier. Gesigneerd en gedateerd.

H_62,5 cm L_47,5 cm (à vue)

1 500 / 2 000

Provenance / Herkomst : Collection privée.

27
GEN PAUL (1895 - 1975)

La partie de pétanque

Gouache et aquarelle sur papier.

Signée en bas à droite.

Gouache en aquarel op papier. 

Gesigneerd rechts onderaan.

H_49 cm L_63,5 cm (à vue)

2 000 / 3 000

Provenance / Herkomst : Collection privée.

"Un flux furieux se précipite, s’écrase, gicle sur  
la toile. Il s’agit d’un art exactement déchainé :  
qui a perdu ses chaines un tableau de Gen Paul  
n’est jamais immobile. Il capture non pas l’instant, 
mais plusieurs, et les fait jouer les uns avec les autres.  
L’image peinte devient kaléidoscope"
Jean Miller.

25 26

27
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28
GEN PAUL (1895 - 1975)

Le Fumeur, ca 1930

Huile sur toile.

Signée Gen Paul signée en haut  

à droite. Contresignée au dos  

et sur le châssis.

Olie op doek. Gesigneerd.

H_116 cm L_65,5 cm

25 000 / 30 000

Provenance / Herkomst : 

Collection privée.

28
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29
MARIE LAURENCIN (1883 - 1956)

Portrait d’Eliane de Beaumont avec son chien Dudu, 1944

Huile sur toile.

Signée Marie Laurencin et datée 1944 en haut à droite.

Olie op doek. Gesigneerd en gedateerd.

H_46 cm L_38 cm

50 000 / 70 000

Provenance / Herkomst : 

- Comte et Comtesse Hélion de Beaumont, Paris 

- Collection Arensaenz, Paris

Bibliographie / Bibliografie :

- Catalogue raisonné de l’oeuvre peint par Daniel Marchesseau  

sous le n°846.

- Marie Laurencin, Japon Mainiche Shimbum 1984-85  

reproduit sous le N°57

29
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30
GEORGES ROUAULT (1871 - 1958)

Acrobate ou le lutteur, 1913

Gouache sur papier.

Signée G. Rouault en bas vers la gauche.

Gouache op papier. Gesigneerd links onderaan.

H_30,5 cm L_19,5 cm

40 000 / 50 000

Bibliographie / Bibliografie : 

- Catalogue Raisonné de l’œuvre de G. Rouault par

Madame Isabelle Rouault, tome III.

Provenance / Herkomst : 

- collection privée.

30
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31
JULIO GONZALEZ (1876 - 1942)

Deux femmes, 1936

Plume, encre de chine et lavis d’encre sur papier 

Signé du monogramme et daté en bas à gauche

H_19 cm L_ 20 cm

5 000 / 7 000 

Provenance / Herkomst : 

Collection privée.

Bibliographie / Bibliografie : 

- Julio Gonzalez, Catalogue raisonné des dessins,

par Josette Gibert, volume “Vie quotidienne”

reproduit en page 97.

Editions Carmen Martinez, 1975

32
JULIO GONZALEZ (1876 - 1942)

Etudes de femmes à la pomme n°1, 1931

Mine de plomb et encre bleue sur papier

Signée du monogramme et datée au centre de la feuille.

H_ 16,5 cm L_ 11 cm

4 000 / 6 000 

Provenance / Herkomst : Collection privée.

Bibliographie / Bibliografie : Catalogue raisonné des dessin

par Josette Gibert, volume “nus”, reproduit en page 96.

Editions Carmen Martinez, 1975.

31

32
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33
JULIO GONZALEZ (1876 - 1942)

Repos, 1924

Aquarelle et mine de plomb sur papier

Signée du monogramme et datée en bas à droite 

H_16,5 cm L_18 cm

10 000 / 12 000 

Provenance / Herkomst : Collection privée.

Bibliographie / Bibliografie : 

- Julio Gonzalez, Catalogue raisonné des dessins, par Josette Gibert

volume “Vie quotidienne” reproduit en page 44.

Editions Carmen Martinez, 1975

33
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34
GEORGES ROUAULT (1871 - 1958)

Paysage, souvenir de Bretagne, 1915

Peinture à la détrempe

Signé et daté en bas à droite 1915

H_44 cm L_74 cm

100 000 / 150 000

Provenance / Herkomst : 

- Acquis directement de Rouault par Charles Hall Thorndike

- Ancienne collection Charles Hall Thorndike

- Par succession, à la famille Hertzog

- Les héritiers Hertzog

Exposition / Tetoonstelling : 

- Zurich, Galerie Haas, 10 mars – 7 mai 2004, n° 7, ill. coul., s.p.

Georges Rouault vers 1920
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Si Rouault a délaissé la nature pendant la période des Clowns, des Filles  

et des Juges, l'artiste y revient dans les années 1910. Celle ci apparaît 

comme un refuge secret venant calmer les colères de l'homme.

Par le biais d’une construction rigoureuse la nature sereine et apaisante  

se rapproche toujours plus prés de l’abstraction sacrée. L’artiste donne 

libre cour à sa sensibilité, pour autant les plans, lignes et couleurs sont  

parfaitement conçus. Toujours habitée, sa peinture va chercher au fond  

des choses ne laissant rien au hasard. Rouault est dans une éternelle 

recherche sacrée des choses, de l’origine et de l’essence de la création  

du monde. A l’instar de la nature les gestes, les lignes et les formes vont  

se mouvoir afin de rendre au mieux et tenter d’atteindre : une vérité. 

Car la nature porte en elle les secrets du monde.

Le paysage de Bretagne qui vous est présenté illustre à merveille cette 

intensité de la composition : les couleurs bleues, marrons, rouges sont  

d'une extrême profondeur. Nous pénétrons dans cet univers perturbant,  

à la fois sublime et paisible sans jamais vouloir ni pouvoir le quitter. 

Il s'agit d'une œuvre magique tant elle est habitée, elle s'approche  

des compositions abstraites et sacrées. La comparaison faite avec une 

œuvre de Nicolas de Staël vient appuyer son approche quasi abstraite 

tachetée, organisée et profonde. Les bleus changent sans cesse  

et nous aspirent vers le ciel d'une nuit claire légèrement éclairée par 

la Lune. Cette Nature souvent désertée par l'homme est pour Georges 

Rouault le lieu saint par excellence où règnent le silence et la paix 

propices au recueillement. Qui plus est c’est à partir du chaos et dans 

le silence que les choses se créent. Sous le côté paisible plane une 

atmosphère inquiétante comme si le calme précédé à son contraire.  

Le spectateur se trouve face à la création, l’artiste tend à rendre 

compte d’une certaine forme d’équilibre trop souvent délaissé, ainsi 

l’homme se retrouve et se (re)construit. 

Il est fascinant de proposer une telle composition crée en 1915 dans 

un style toujours si personnel et avant-gardiste.

Nicolas de Staël, Paysage



58

35
MARCEL - LOUIS BAUGNIET (1896 - 1995)

Composition abstraite “ Orgues bien tempérées", 1932

Technique mixte

Signée M-L Baugniet et datée 1932 en bas à droite.

Diverse techknieken gesigneerd en gedateerd.

H_74,5 cm L_63 cm

2 500 / 3 500

Provenance / Herkomst : Ancienne collection Éric Lippens

36
MARCEL - LOUIS BAUGNIET (1896 - 1995)

Composition abstraite, 1928

Huile sur carton. Signée et datée 1928.

Diverse techknieken gesigneerd en gedateerd.

H_34,5 cm L_26 cm

2 500 / 3 500

Provenance / Herkomst : Ancienne collection Éric Lippens

37
MARCEL - LOUIS BAUGNIET (1896 - 1995)

Composition abstraite, vers 1930

Technique mixte sur papier signée M.L.B.

Diverse techknieken gesigneerd en gedateerd.

H_23,5 cm L_29,5 cm

2 500 / 3 500

Provenance : ancienne collection Éric Lippens

35 36

37
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38
FRANTISEK KUPKA (1871 - 1957)

Etude, 1911-1912

Pastel sur papier. 

Signé Kupka en bas au centre.

Pastel op papier. Gesigneerd.

H_22,9 cm L_15,3 cm

18 000 / 22 000

Un certificat d’authenticité de Pierre Brullé sera remis à l’acquéreur.

Provenance / Herkomst : Claude Bernard Gallery Ltd., New York

38
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39
ROBERT DELAUNAY (1885 - 1941)

Nature Morte Portugaise, 1915 

Encre sur papier.

Inkt op papier.

H_20 cm L_26 cm 

45 000 / 60 000

Un certificat d’authenticité de Richard Riss sera remis à l’acquéreur.

Provenance / Herkomst :

- Sonia Delaunay, Paris

- The New York Gallery, New York

- Richard S. David, Wayzata John Rewald, New York

- Minami Gallery, Tokyo

- Tokyo Gallery, Tokyo

Bibliographie / Bibliografie :

- Pierre Francastel & Guy Habasque, Robert Delaunay, du cubisme à l’art abstrait

- Catalogue de l’œuvre de Robert Delaunay, Paris, 1957, no. 710, catalogue p. 357

- Bernard Dorival, Robert Delaunay 1885 – 1941, Paris, 1975, no. 383, illustrated p.62

39
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40
ARSCHILLE GORKY (1904 - 1948)

Sans titre

Gouache sur papier.

Signée a. Gorky en bas à droite.

Cachet de l'artiste à l’encre bleue au dos du papier.

Gouache op papier. Gesigneerd rechts onderaan.

H_24 cm L_31,8 cm

30 000 / 50 000

Provenance / Herkomst : collection privée.

40
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41
NATALIA GONCHAROVA (1881 - 1962)

Composition rayonniste, ca 1920-1930

Huile sur toile.

Signée des initiales N.G en bas à droite.

Olie op doek. Gesineerd rechts onderaan.

H_131 cm L_100,5 cm

300 000 / 400 000

Provenance / Herkomst : collection privée

Nous remercions Monsieur Anthony Parton qui a bien voulu nous confirmer l'authenticité de cette oeuvre.

"Il s'agit d'une oeuvre remarquable et spectaculaire où l’artiste fait preuve d’une extrême assurance,  
et confiance en soi sans doute acquise avec le temps."

Anthony Parton
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Née à Ladyjino, près de Toula, Natalia Goncharova entra en 1898  

à l’École de peinture, de sculpture et d’architecture de Moscou où elle 

fit la rencontre, en 1900, du peintre Mikhaïl Larionov qui allait devenir 

son compagnon jusqu’à la fin de sa vie.

Les premières œuvres de Natalia Goncharova témoignent de l’influence 

de différentes tendances de la peinture française : l’impressionnisme, 

le mouvement nabis, le pointillisme et le fauvisme. L’expressivité du trait  

et de la couleur des œuvres nabis et fauves renforcèrent sa passion 

pour l’art russe traditionnel, notamment les icônes et l’art populaire.  

En 1912, elle participa avec Larionov et d’autres à l’organisation  

à Moscou de l’exposition “La queue de l’âne”, moment culminant  

du néo-primitivisme russe. En 1913, influencé par le cubisme et le 

futurisme italien, Larionov publia le Manifeste rayonniste, ayant pour 

principe fondamental l’interaction des rayons de lumière autour  

des objets. L’artiste emploie l’intersection de ces rayons dans l’espace 

pour créer des formes nouvelles, choisissant des combinaisons à  

son gré et selon les lois de la couleur. Larionov définit sa théorie ainsi : 

“Le monde pourrait être exprimé ainsi sous forme picturale par la 

méthode rayonniste : la vie ; la poésie ; la musique ; la philosophie”. 

Ce manifeste amena Natalia Goncharova à créer plusieurs œuvres 

rayonnistes comportant des éléments fragmentés et anguleux, comme 

Chats (1913 ; musée Guggenheim, New York) ou Composition (vers 

1913, Musée national d’art moderne, centre Georges-Pompidou, 

Paris). À l’automne 1913, elle créa les décors et les costumes du Coq 

d’or, spectacle mis en scène par Serge de Diaghilev pour les Ballets 

russes. Sa collaboration avec Diaghilev l’amena à quitter la Russie en 

1914 pour Lausanne, puis pour Paris où elle vécut avec Larionov le 

reste de sa vie. Elle poursuivit son travail avec Diaghilev jusqu’à la mort 

du maître en 1929 (les Noces d’Aurore, 1923 ; l’Oiseau de feu, 1926), 

puis créa des décors pour d’autres opéras et ballets, principalement  

à Paris et à Londres.

Natalia Goncharova, aime l’idée d’essai, la recherche du nouveau et 

l’engagement. Néanmoins, elle ne se détachera pas totalement de 

ses débuts, reprenant peu à peu des thèmes déjà traités (paysage 

et iconographie religieuse), mais en y apportant toujours une forme 

artistique nouvelle. Ses œuvres et ses choix s’actualisent au cours de 

son itinéraire artistique. Elle l’expliquera en parlant d’une œuvre datant 

de 1912 qu’elle a reprise quelques années plus tard “l’inscription au 

verso n’a pas d’importance, c’est la transformation qui est intéressant”. 

“Sortir des limites d’une forme quelconque compréhensible et connue 

de nous, être à l’état d’une couleur fluide qui en réalité coule et se 

répand sur la toile”

Dans une courte période de temps, entre 1912 et 1915, un nouveau 

courant fit jour à Moscou : Le Rayonnisme. 

La doctrine rayonniste a été élaborée par Larionov et Natalia 

Goncharova au cours de l’année 1909-1910. Le 20 janvier 1910 

Larionov publie dans la journal “le matin” un article sur le rayonnisme. 

La même année, il expose la doctrine dans une allocution qu’il 

prononce à Moscou. Le manifeste est écrit en 1912 et publié en 1913, 

texte que Natalia Goncharova signera. D’un point de vue formel, le 

rayonnisme est présenté dans “Rayonnistes et Aveniriens” comme la 

synthèse du cubisme, du futurisme et de l’orphisme.

Ce mouvement fit une brillante apparition à Paris en 1914, lors d’une 

exposition chez Paul Guillaume, et bénéficia de l’appui enthousiaste de 

Guillaume Apollinaire. 

Le but premier de ce courant n’est pas de déconstruire le réel mais de 

faire apparaître dans et par les objets des rythmes qui sont invisibles à 

l’œil nu.

Il existe deux formes de rayonnisme :

- Le Rayonnisme réaliste qui prend appui sur des objets.

- Le Rayonnisme abstrait sans référent à l’objet.

Dans le second, tout rapport représentatif, figuratif est éliminé au profit 

d’un seul jeu de couleur et de lignes. En effet pour Larionov les seules 

lois de la peinture sont “ la masse colorée et la facture”.

La théorie rayonniste s’accompagne d’une réflexion sur la nature de la 

lumière, à l’heure où Newton découvre que d’autres rayons et ondes 

Marcel Duchamp, Nu descendant l'escalier, 1912 Natalia Goncharova, Lys rayonnistes, 1913
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existent mais ne peuvent être perçus par l’œil. Ainsi apparaît une 

angoissante limitation de nos capacités visuelles.

La réalité qui nous entoure est faussée et affaiblie par les limitations 

imposées par les organes de la vue. Ces recherches vont stimuler 

l’imagination de Larionov et contribuer à l’élaboration du rayonnisme. 

Les multiples observations sur la lumière vont mettre en évidence 

le pouvoir destructeur de celle-ci qui crée ses propres formes ne 

coïncidant pas avec celles de l’objet. Le rayonnisme va alors se donner 

comme sujet d’étude la matérialité même de la lumière. 

Cependant, les qualités essentielles des travaux rayonnistes sont 

la fraicheur des solutions colorées. La libération de la couleur se 

fait autonome dans la construction des réseaux linéaires de la 

surface picturale. Les couleurs jaillissent avec une énergie pleine de 

véhémence. 

Le rayonnisme qui peut apparaitre comme une peinture spiritualiste, 

voire mystique est au contraire essentiellement plastique. Cette 

recherche d’ordre plastique participe aux tentatives d’élaboration d’un 

nouvel espace pictural. 

Ce mouvement repense les limitations et les conventions du format du 

tableau. On sort des frontières convenues, pour au final détruire les 

frontières elles-mêmes. Tâche qui fût pour la première fois entreprise 

par les peintres russes.

Les faisceaux de raies colorées dont l’intersection se fait au-delà des 

limites de la surface plane, se perd dans le haut pour sortir des limites 

de la représentation. On assiste à une implosion des limites dans le 

rayonnisme de Natalia Goncharova. Les rayons opèrent une traversée 

de la surface plane et s’entrechoquent dans un espace à la fois indéfini 

et infini.

Enfin le rayonnisme est “le moyen d’expliquer l’essence des choses, 

leur symbole. Le rayonnisme est la recherche d’une nouvelle forme 

de conception de l’univers, c’est la voie vers de nouvelles possibilités 

et expérience nouvelle. Nous avons le droit de peindre non seulement 

ce que nous voyons, mais aussi ce que produit notre imagination. La 

juxtaposition de plusieurs procédés techniques donne des sensations 

nouvelles”. Larionov.

Mikhail Larionov et Natalia Goncharova retournèrent tous deux vers le 

rayonnisme dans les années 1920- 1930. En effet, il existe un vaste 

ensemble d’aquarelles rayonnistes datant de la période parisienne, 

comme en témoignent les inscriptions au dos en alphabet romain 

tracées au moment de leur réalisation. 

Cela pose des problèmes de datation que l’on ne peut tenter de 

démêler que par l’analyse stylistique des œuvres. Ces aquarelles 

peuvent être caractérisées d’abord par leur coloris, ensuite par leur 

composition. Le rayonnisme des années russes se distingue par des 

couleurs stridentes tandis que celui des années plus tardives propose 

des lavis subtils d’une grande délicatesse (cf : Parton, 1993, fig. 27 

et 28 : deux compositions rayonnistes reproduites en couleur, datées 

vers 1930). De même, les œuvres de la période russe s’organisent 

soit autour de rayons franchement tracés, soit autour de chevrons de 

couleur qui découpent l’espace pictural comme les sabres. 

En revanche, dans les aquarelles de la période parisienne les rayons 

sont moins nettement définis et souvent estompés. Les aquarelles 

de cette période proposent aussi des compositions inhabituelles 

et novatrices. Bien que certaines de ces œuvres reposent sur une 

construction linéaire de rayons, de façon à créer un espace pictural 

ambigu et complexe, d’autres suggèrent une profondeur impalpable 

grâce au jeu de la couleur et au voile des lavis. 

D’après Anthony Parton, ces notions se retrouvent ici, dans la précision 

et le souci du détail du geste de Natalia Goncharova. Ce pourquoi, 

il estime que cette œuvre appartient certainement aux années 

parisiennes. Il juge cette toile d’un travail remarquable où l’artiste 

fait preuve d’une extrême assurance, et confiance en soi sans doute 

acquise avec le temps.

Natalia Goncharova dans son atelier vers 1920
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42
JEAN POUGNY (1894 - 1956)

Composition aux lettres, circa 1919

Huile sur toile.

Signée en cyrillique en bas à gauche.

Olie op doek. Gesigneerd links onderaan.

H_54 cm L_63,5 cm

45 000 / 50 000

Un certificat de Monsieur Herman Berninger datant du 11novembre 2001 sera remis à l’acquéreur.

42
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43
ALEXANDRA EXTER (1884 - 1949)

Camarade Chestakov, 1921

Gouache sur papier

Signée et titrée au crayon en bas à droite

Gouache op papier gesigneerd en gedateerd.

H_47,5 cm L_48 cm

15 000 / 20 000 

Provenance / Herkomst : Vente François de Riqlès le 30 mai 2001

collection privée

44
BELA KADAR (1877 - 1955)

Abstract, 1925

Gouache sur papier 

Signée Bela Kadar en bas à droite

Gouache op papier Gesigneerd rechts onderaan.

H_51,5 cm L_41,5 cm

28 000 / 35 000 

Provenance / Herkomst : collection privée

Un certificat d'autneticité de Monsieur Ronny Van de Velde sera remis 

à l'acquéreur.

Un certificat d'authenticité de Monsieur Alain Anceau sera remis à 

l'acquéreur.

43
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Béla Kádár fait partie, avec Josef Rippl-Ronaï, Laszlo Moholy-Nagy, 

Sandor Bortnyik et Hugo Scheiber de cette avant-garde hongroise 

qui, loin de se trouver à la traine des avant-gardes européennes, 

a su traduire en des termes originaux les grands bouleversements 

philosophiques, sociaux et culturels de l’entre-deux-guerres. Béla 

Kádár en fut un porte-parole particulièrement brillant. Cherchant sa 

voie dans un expressionnisme coloré, tout en se permettant quelques 

détours par un constructivisme aux formes généreuses, l'artiste 

accordait une grande importance à la construction de ses tableaux, 

servis par un rare sens de la couleur. 

Béla Kádár a fait ses études à l'Ecole supérieure des Beaux-Arts 

de Budapest. En 1910, un prix vient saluer le talent prometteur de 

l’artiste, mais c'est véritablement à partir de 1922 que sa carrière 

décolle. Cette année-là, le peintre rejoint le cercle de la revue Der Sturm,  

fondée par Herwarth Walden. L'esthète allemand apprécie particulièrement  

ses œuvres expressionnistes, ce qui lui vaut d'être régulièrement 

exposé dans la Galerie Der Sturm à Berlin entre 1922 et 1930. 

Il y rencontre Wassily Kandinsky, Paul Klee, Marc Chagall, Oskar 

Kokoschka  ainsi que l'artiste américaine Katherine Dreier, amie de 

Marcel Duchamp et de Man Ray qui organise pour lui une exposition 

au Brooklyn Museum of Art en 1928, contribuant ainsi à faire connaître 

son œuvre aux Etats-Unis. En 1971, une grande rétrospective a été 

organisée à Budapest.

44
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45
MIHAIL MIENKOV (1885 - 1926)

Eyba

Collage sur papier 

Signé en cyrillique et daté mai 1917 à gauche

H_33cm L_23cm

5 000 / 7 500

46
JULES SCHMALZIGAUG (1917 - 1986)

Composition

Pastel et fusain sur papier.

Signé en bas vers la gauche.

Cachet au dos Walter Magaud

Pastel en potlood op papier. Gesigneerd.

H_34,5 cm L_36,5 cm

4 000 / 6 000

Provenance / Herkomst : Collection privée.

47
OLGA ROSANOVA (1886 - 1918)

Composition constructiviste

Technique mixte sur toile de lin

Monogrammé en lettres cyrilliques en bas à droite

Gemengde techniek op doek.

Monogrammed rechts onderaan. 

H_70 cm L_50 cm

15 000 / 20 000 

Provenance/ Herkomst : 

- Ancienne collection Nesterov à St-Pétersbourg

- Collection privée.

45

46



73

47



74

48
RENÉ MAGRITTE (1898 - 1967)

Etudes, 1950

Mine de plomb sur papier 

Signée et annotée par Georgette Magritte en bas à droite :

“Les dessins ont fait partie de ma collection”

Potlood op papier 

Inscriptie van Georgette Magritte rechts onderaan 

H_18,5 cm L_35 cm

14 000 / 16 000 

Provenance / Herkomst : 

- Galerie Isy Brachot, Bruxelles.

Exposition / Tetoonstelling :

- René Magritte, paintings, drawings, sculptures, Pace Gallery, 

New York

du 11 mai 1990 au 29 juin 1990. 

49
RENÉ MAGRITTE (1898 - 1967)

Sans titre

Stylo bille bleu sur papier. 

Signé en bas à droite.

blauwe balpen op papier 

Getekend rechts onderaan

H_27,5 cm L_21,5 cm

16 000 / 18 000 

Provenance / Herkomst : 

- Galerie Isy Brachot, Bruxelles

Exposition / Tetoonstelling : 

- René Magritte et la Pensée, Galerie Isy Brachot, du 7 janvier au 27 

février 1993.

48
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50
SALVADOR DALI (1904 - 1989)

Le papillon à la flamme, 1965

Paire de candélabres en bronze à patine dorée 

Épreuve d'artiste signée à la base.

Fondeur Gonvinccini

Paar kandelabers 

Gesigneerd, gietersmerk zilver met gouden patina

H_57 cm (chaque)

15 000 / 20 000 

51
GEORGES HUGNET (1906 - 1974)

Sans titre, 1963

Collage sur papier

Signé, dédicacé et daté 5 mai 1963 en bas à droite

Collage op papier. Gesigneerd en gedateerd rechts onderaan.

H_37 cm L_29 cm

5 000 / 7 000 

52
SALVADOR DALI (1904 - 1989)

Projet pour “La flute enchantée”, circa 1941 

Gouache, aquarelle et encre sur papier.

Signée Dali en bas à droite.

Gouache op papier.

Gesigneerd rechts onderaan.

H_50 cm L_40 cm

60 000 / 80 000 

Projet d’affiche non retenue pour la Flute enchantée

De Mozart au Metropolitan Opera de New York 

Provenance / Herkomst : collection privée.

Un Certificat d'authenticité de Monsieur Descharnes sera remis à l'acquéreur.

50 51



77

52



78



79



80

Leonor Fini, dans l’extrême variété de sa production suggère l’enchantement  

et la violence qui émanent des fantasmes émergeant de l’ombre. 

Son univers artistique est peuplé de figures multiples et de créatures 

en métamorphose. Sur la toile se disposent figures et dimensions 

du “possible”. Son geste capture lumières, harmonies et couleurs.

L’artiste mène le spectateur à l’expérience du “voir”, lui permettant  

de rencontrer le point culminant de la vision (celle de l’artiste et la 

sienne) qui exprime le sentir le plus profond de l’être même.

“Pour moi la réalité, le quotidien peuvent se révéler étranges et même 

merveilleux. Il suffit d’ouvrir les yeux et de porter sur les choses un regard  

attentif pour qu’il n’y ait plus de phénomènes “habituels” ou explicables”.

Ecole de Fontainebleau, portrait présumé de Gabrielle d'Estrées
et de sa soeur la duchesse de Villars, vers 1594

Léonor Fini, Harmonika, 1966
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53
LEONOR FINI (1908 - 1996)

Voyage the journey, 1965 

Huile sur toile 

Signée en bas à droite 

Olie op doek gesigneerd rechts onderaan

H_65 cm L_100 cm

40 000 / 60 000 

Provenance / Herkomst : Collection privée

Bibliographie / Bibliografie :

- Reproduit dans le catalogue de la Fondation Veranneman, 1966.

- Léonor Fini par Constantin Jellenski, repr. p. 150, Ed. Calirefontaine, Lausanne, 1968

53
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54
BELA ADALBERT CZOBEL (1883 - 1975)

La femme à l'éventail, 1969

Huile sur toile.

Signée en bas à droite.

Olie op doek.

Gesigneerd rechts onderaan.

H_116 cm L_80 cm

15 000 / 20 000 

Provenance / Herkomst : 

- Acquis directement auprès de l'artiste

en 1969 par la mère de l'actuelle propriétaire.

- Collection privée.

55
BERNARD BUFFET (1928 - 1999)

Branches de cerisier, 1965

Huile sur toile.

Signée et datée en bas à droite

Cachet au dos et numéro d’inventaire 1R

Olie op doek 

Gesigneerd en gedateerd 1965

H_72 cm L_59 cm

50 000 / 70 000 

Provenance / Herkomst : 

- Galerie Emmanuel David et Maurice Garnier, Paris.

- Collection privée.

54
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56
JAN ET JOËL MARTEL (1896 - 1966)

L’accordéoniste, circa 1925-1930

Sculpture en bois.

H_30 cm

1 000 / 1 500

Provenance / Herkomst : 

- Ancienne collection du Dr Dereno, Bilbao.

- Aquis directement auprès de l'artiste par ce collectionneur.

- Collection privée Paris depuis 1953.

57
JAN ET JOËL MARTEL (1896 - 1966)

L’accordéoniste, circa 1925- 1930

Sculpture en pierre reconstituée.

H_37,5 cm

2 000 / 3 000

Provenance / Herkomst : Collection privée

58
ALEXANDEREVGENICH IACOVLEFF (1887 - 1938)

Portrait d’homme, 1925

Sanguine sur papier.

Signée, datée et titrée en bas à droite.

Potlood op papier.

Gesigneerd, getitled en gedateerd rechts onderaan.

H_49 cm L_37,5 cm

8 000 / 10 000

Provenance / Herkomst : Collection privée.

56

57
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59
MARIE LAURENCIN (1885 - 1956)

Le rendez-vous

Pastel sur papier.

Signé en bas à gauche.

Pastel op papier.

Gesigneerd links onderaan.

H_31,5 cm L_44 cm

4 000 / 5 000

59
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60
FIKRET MOUALLA (1903 - 1967)

Femmes au panier, circa 1964.

Gouache sur papier. Signée et datée en bas à gauche

H_32 cm L_ 54 cm

4 000 / 6 000 

Provenance / Herkomst : Collection privée

Nous remercions Monsieur Marc Ottavi qui a bien voulu nous 

confirmer l'authenticité de cette œuvre.

61
FIKRET MOUALLA (1903 - 1967)

Femmes à la tunique bleue, circa 1960.

Gouache sur papier. Signée en bas à droite

H_41 cm L_28,5 cm

3 000 / 4 000 

Provenance / Herkomst : Collection privée

Nous remercions Monsieur Marc Ottavi qui a bien voulu nous 

confirmer l'authenticité de cette œuvre.

60

61
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62
FIKRET MOUALLA (1903 - 1967)

Les joueurs de carte, circa 1960.

Gouache sur papier. Signée en bas à gauche

H_49 cm L_64 cm

6 000/ 8 000 

Provenance / Herkomst : Collection privée

Nous remercions Monsieur Marc Ottavi qui a bien voulu nous 

confirmer l'authenticité de cette œuvre.

63
FIKRET MOUALLA (1903 - 1967)

Personnages dans la ville, circa 1964.

Gouache sur papier. Signée en bas à droite

H_32 cm L_ 54 cm

4 000 / 6 000 

Provenance / Herkomst : Collection privée

Nous remercions Monsieur Marc Ottavi qui a bien voulu nous 

confirmer l'authenticité de cette œuvre.

62

63
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ART CONTEMPORAIN
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L’art conceptuel se définit comme rival de la philosophie. C’est un 

art pleinement art, qui va jusqu’à cette extrémité de la disparition de 

l’objet au profit du langage. Une forme artistique qui déploie une auto-

analyse de l’art. Un art comme “ART-LANGAGE” qui s’inspire de la 

philosophie anglo-saxonne, notamment de Russel et Wittengstein.

Chaque œuvre artistique devient une proposition d’un texte qui totalise 

l’art lui-même. A travers l’œuvre, l’art ne fait que se commenter 

et se définir. L’œuvre elle-même devient une totalité signifiante, qui 

s’appréhende elle-même en produisant des idées ou formulation sur l’art.

En utilisant l’outil linguistique, les œuvres doivent dés lors être comprises  

comme des propositions analytiques. En effet, le langage permet de 

créer du “nouveau”, mais il doit également se concevoir comme un 

instrument. Au-delà de son pur sens linéaire, il faut visualiser l’essence 

de sa conceptualisation, car cette transfiguration linguistique est la 

conceptualisation même du concept : art.

Le langage a cette faculté de mettre en relation, il permet de mettre  

en avant ce qui est ; ce qui paraît : ce qui nous apparaît.Dans les 

œuvres de Kosuth, le langage remplace une réalité absente, il devient 

sa propre réalité afin de témoigner de quelque chose d’ineffable 

et d’incible. Pour l’artiste, les propositions artistiques comme il les 

appelle sont des vérifications de l’art par lui-même, car comment 

expliquer l’art autrement que par celui-ci sans en perdre une partie  

de son essence ? L’art s’appréhende par lui seul et Kosuth offre  

à celui-ci un moyen de se redéfinir continuellement.

Nous sommes ici face à une mise en abyme de l’art et du langage. 

Tout deux sont des formes plus ou moins réelles de leur concept 

premier. Cette “translation” du logos, de la pensée, et une forme 

“transmissible” comme moyen de communication. La pensée est alors 

mise en mouvement et cette proposition artistique permet l’extériorité 

du sens. L’art au même titre que le langage est un outil  

de communication propre à l’entendement. La forme artistique au  

delà de ce qu’elle paraît fait dire ce qu’elle est réellement. 

A travers ces “Blow-up”, le spectateur est face à la réalité de ce qui  

est proposé. Il est confronté aux rapports qui lient l’idée qui définit  

cette réalité, au langage qui véhicule son concept. L’artiste tend à  

démontrer que la fonction inhérente à l’art est de rester essentiellement  

pertinent par rapport à lui-même. Il ramène l’art au domaine des idées.  

Ces propositions artistiques n’ont pas d’autre valeur d’information au 

dehors du concept artistique : “Les œuvres d’art sont des propositions 

analytiques. C'est-à-dire que si on les considère dans leur contexte - 

en tant qu’art – elles n’apportent aucune information sur des questions 

de faits. Une œuvre d’art est une tautologie, en ce sens que c’est une 

présentation de l’artiste, autrement dit que celui-ci déclare que cette 

œuvre d’art-ci est de l’art, c'est-à-dire un définition de l’art”.

L’art enquête sur sa propre nature, ainsi le monde du réel rejoint  

le monde réel des Idées. Le signifié est intrinsèque au signifiant,  

le concept est perçu par delà sa propre conceptualisation, Kosuth tend 

à répondre à la question : Qu’est-ce-que l’art ? : (Par) l’art lui-même, 

au-delà de toute recherche d’esthétisation.

Joseph Kosuth, 1969
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64
JOSEPH KOSUTH (NÉ EN 1945)

One and three translations, 1966

Definition of translation

(anglais/français) (anglais/allemand) (anglais/italien)

Installation composée de trois blow-up

H_73 cm L_110 cm (chaque élément)

80 000 / 100 000

Provenance / Herkomst : Collection Privée

Un certificat de l'artiste sera remis à l'acquéreur ainsi que la notice 

de l'installation.
Certificats de l'artiste

Notice de l'installation

64
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65
ROMAN OPALKA (NÉ EN 1931)

Détail 2350770-2353697, 1965 / I - , 1989

Carte de voyage.

Encre de Chine sur papier.

Signée et titrée au dos.

Inkt op papier. Gesigneerd, gedateerd en getitled op de papier.

H_33,2 cm L_24 cm

20 000 / 25 000

Provenance / Herkomst : 

- Galerie Isy Brachot, Bruxelles.

- Grant Selwyn Fine Art, New York.

- Collection privée.

"Chaque voyage, aussi court fut-il, m’attristait de ne pas pouvoir capter le temps. J’ai pris la décision  
de diminuer ces interruptions en réalisant des dessins que j’appelle “cartes de voyage”, écrits à la plume  
sur un papier format 33,2 × 24 cm, à l’encre noire. Mais il faut que j’ai pu, avant mon départ, achever  
un Détail peint pour pouvoir continuer, à partir du dernier nombre qui le termine, à inscrire le nombre 
suivant en haut à gauche de la feuille de papier.
Revenu dans mon atelier, je termine la “carte de voyage”, avant de continuer sur un prochain Détail  
peint ma progression numérique par le nombre suivant qui achève la “carte de voyage”.

Roman Opalka
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66
JOHN MC CRACKEN (NÉ EN 1934)

Sans titre, 1967-1971

Encre sur papier 

Signée et datée en bas à droite

Inkt op papier gesigneerd en gedateerd rechts onderaan.

H_46 L_61 cm

3 000 / 4 000 

Provenance : Wolf Gallery, New York

Exposition : “all quiet on the Western front ?” du 26 septembre

au 31 décembre 1990, Espace Dieu, Paris

67
JOHN MC CRACKEN (NÉ EN 1934)

Sans titre, 1965-1971

Encre sur papier

Signée et datée en bas à droite

Inkt op papier gesigneerd en gedateerd rechts onderaan.

H_46 cm L_61 cm

3 000 / 4 000 

Exposition : “all quiet on the Western front ?” du 26 septembre

au 31 décembre 1990, Espace Dieu, Paris

68
JOHN MC CRACKEN (NÉ EN 1934)

Sans titre, 1965-1971

Encre sur papier

Signée et datée en bas à droite

Inkt op papier gesigneerd en gedateerd rechts onderaan.

H_46 cm L_61 cm

3 000 / 4 000 

Exposition : “all quiet on the Western front ?” du 26 septembre

au 31 décembre 1990, Espace Dieu, Paris

69
JOHN MC CRACKEN (NÉ EN 1934)

Sans titre, 1965-1971

Encre sur papier

Signée et datée en bas à droite

Inkt op papier gesigneerd en gedateerd rechts onderaan.

H_46 cm L_61 cm

3 000 / 4 000 

Exposition : “all quiet on the Western front ?” du 26 septembre

au 31 décembre 1990, Espace Dieu, Paris

66 67

68 69
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70
JOHN MC CRACKEN (NÉ EN 1934)

Sans titre, 1965-1971

Encre sur papier

Signée et datée en bas à droite

Inkt op papier gesigneerd en gedateerd rechts onderaan.

H_46 cm L_61 cm

3 000 / 4 000 

Exposition : “all quiet on the Western front ?” du 26 septembre

au 31 décembre 1990, Espace Dieu, Paris

71
JOHN MC CRACKEN (NÉ EN 1934)

Sans titre, 1965-1971

Encre sur papier

Signée et datée en bas à droite

Inkt op papier gesigneerd en gedateerd rechts onderaan.

H_46 cm L_61 cm

3 000 / 4 000 

Exposition : “all quiet on the Western front ?” du 26 septembre

au 31 décembre 1990, Espace Dieu, Paris

72
JOHN MC CRACKEN (NÉ EN 1934)

Sans titre, 1965-1971

Encre sur papier

Signée et datée en bas à droite

Inkt op papier gesigneerd en gedateerd rechts onderaan.

H_46 cm L_61 cm

3 000 / 4 000 

Exposition : “all quiet on the Western front ?” du 26 septembre

au 31 décembre 1990, Espace Dieu, Paris

73
JOHN MC CRACKEN (NÉ EN 1934)

Sans titre, 1965-1971

Encre sur papier

Signée et datée en bas à droite

Inkt op papier gesigneerd en gedateerd rechts onderaan.

H_46 cm L_61 cm

3 000 / 4 000 

Exposition : “all quiet on the Western front ?” du 26 septembre

au 31 décembre 1990, Espace Dieu, Paris

70 71

72 73
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74
ROBERT BARRY (NÉ EN 1936)

Sans titre, 1983

Acrylique sur papier

Acryl op papier.

H_70,5 cm L_ 50 cm

3 000 / 4 000 

Provenance / Herkomst : Nahan Gallery, New York

75
ROBERT BARRY (NÉ EN 1936)

Sans titre, 1983

Acrylique et mine de plomb sur papier

Acryl en potlood op papier.

H_57 cm L_75,5 cm

3 000 / 4 000 

Provenance / Herkomst : Nahan Gallery, New York

76
ROBERT BARRY (NÉ EN 1936)

Sans titre, 1983

Acrylique sur papier

Acryl op papier.

H_50 cm L_70 cm

3 000 / 4 000 

Provenance / Herkomst : Nahan Gallery, New York

74
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77
ROBERT BARRY (NÉ EN 1936)

Sans titre, 1983

Acrylique sur papier

Acryl op papier.

H_91 cm L_91 cm

7 000 / 8 000 

Provenance / Herkomst : Nahan Gallery, New York

Exposition : “All quiet on the western front?” du 26 septembre

au 31 décembre 1990, Espace Dieu, Paris

78
SOL LEWITT (1928 - 2007)

R 225, 1974

Mine de plomb et déchirure sur papier.

Signée, titrée, datée 12/ 4 / 74, situé Paris et annotée

Pollood op papier gesigneerd, getitled.

“A rip from the midpoint of the left side halfway toward a point halfway 

between the center of the page and the midpoint of the top side” 

H_65 cm L_ 50 cm

2 000 / 3 000 

Provenance / Herkomst : Collection privée, Paris

77
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79
ROBERT SMITHSON (1938 - 1973)

Inverted tree with M,1969 

Mine de plomb sur papier millimétré

Potlood op papier.

H_27,5 cm L_43 cm

12 000 / 15 000 

Provenance / Herkomst : Saloma-Caro Gallery, londres

John Weber Gallery, New York

80
ROBERT SMITHSON (1938 - 1973)

Sans titre (coner piece), 1969

Mine de plomb sur papier

Potlood op papier.

H_41,5 cm L_53,5 cm

15 000 / 20 000 

Provenance / Herkomst : Salama -Caro Gallery, londres

John Weber Gallery, New York

Exposition : “All quiet on the western front?” du 26 septembre  

au 31 décembre 1990, Espace Dieu, Paris

79

80
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81
ROBERT SMITHSON (1938 - 1973)

Underground projection room, 1971 (Utha Museum plan)

Mine de plomb sur papier

Signée et datée en bas à gauche

Potlood op papier gesigneerd en gedateerd links onderaan.

H_23 cm L_30,5 cm

12 000 / 15 000 

Provenance : Salama-Caro Gallery, Londres

Expositions : 1974-1977 Robert Smithson : drawings

- The New York cultural center

- Moderna Musset, stockholm

- Indianapolis Museum of art, Indiana

- Brown university,Providence Rhode Island

- Dallas Museum of fine arts, Texas

- San Francisco Museum of art, California

- Detroit Art Institut, Michigan

- Stadisches Museum, Mancheng Ludbach

- Palais des Beaux Arts, Bruxelles

- Ardolfini Gallery, Londres

- Third Eye Gallery, Glasgow

- Museum of Modern Art, Oxfo

Bilbliographie : Robert Smithson, spiral jetty, reproduit en page 81. 

Edité par Lynne Cooke et Karen Kelly et le Dia Art Foundation, 2005 Robert Smithson, 1968. Photographie Angelika Platen

81
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82
JAMES LEE BYARS (1932 - 1997)

The poet's glass (8 works)

Ensemble de sept encres dorées sur papier rouge. 

Installation accompagné d'une sculpture en marbre.

Marmer, gouden inkt, hout en papier

H_107,5 cm L_77,5 cm chaque panneau

80 000 / 100 000 
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Né à Détroit en 1932, James Lee Byars apparaît sur la scène internationale dans les années 1970.

Il croyait en l’artiste parfait dont la vie se fond toute entière dans les matériaux de son art. Toujours à mi-chemin entre la matière et l’idée,  

il intègre dans ses productions artistiques la notion : d’éphémère. Ce principe de la perception de très courte durée, s’applique au genre  

de la représentation du “Moi”, espace privilégié permettant de livrer sa vision de soi (consciente et inconsciente) ainsi que sa vision du monde.

Il laisse aux spectateurs une impression de mystére et d’évidence impénetrables, impression faisant partie des œuvres elles-mêmes à la fois 

pures et voilées. Explorateur de formes, créateur de vie, voyageur inlassable, il n’aura cessé de développer une Œuvre généreuse et subtile, 

associant la recherche de simplicité des cultures orientales à l’inlassable expérimentation des cultures occidentales.
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83
WALTER LEBLANC (1932 - 1986)

Twisted strings, 1973/1974 

Fils de coton et latex blanc sur toile.

Signé et daté au dos

Katoenen draden en witte latex op doek.

H_69 cm L_54 cm

15 000 / 20 000 

n°1023 du catalogue raisonné

Provenance : Offa Gallery, Zoute

Exposition : Walter Leblanc du 29/12/07

au 03/02/08 – Offa Gallery, Zoute

83
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84
WALTER LEBLANC (1932 - 1986)

Twisted strings, 1979

Fils de coton et latex blanc sur toile.

Signé au dos

Katoenen draden en witte latex op doek.

H_100 cm L_100 cm

20 000 / 25 000 

Provenance : Offa Gallery, Zoute

Exposition : Walter Leblanc du 29/12/07

au 03/02/08 – Offa Gallery, Zoute

84
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85
PHILIPPE RAMETTE (NÉ EN 1961)

Miroir déformé, 1996 

Plexiglass aluminium

H_49 cm L_37 cm

1 500 / 2 000 

Provenance / Herkomst : Galerie Meteo Paris.

Collection privée.

86
PHILIPPE RAMETTE (NÉ EN 1961)

Miroir déformé, 1996 

Plexiglass aluminium

H_49 cm L_37 cm

1 500 / 2 000 

Provenance / Herkomst : Galerie Meteo Paris

Collection privée.

85 86



109

87
ROBERT FILLIOU (1926 - 1987) 

La nostalgie du souvenir, 1980-1984

Craie sur brique rouge, bandeau en papier

Pièce unique

H_24,4 cm L_11,5 cm P_5,5 cm

7 000 / 9 000 

Un certificat d'authenticité de Madame Filliou sera remis à l'acquéreur.

87
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88
DAVID TREMLETT (NÉ EN 1945)

Sans titre, Zanzibar, 1988

Craie grasse sur papier 

vet krijt op papier

H_85 cm L_62 cm

2 500 / 3 500 

Provenance / Herkomst : 

- Galerie Durand-Dessert, Paris

- Collection privée

88
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89
SOL LEWITT (1928 - 2007)

Horizontal red lines, 1972

Crayon de couleur sur papier

Signé, titré, daté 25/9/72 et situé Paris en bas à gauche.

H_27 cm L_21 cm

12 000 / 15 000 

Provenance / Herkomst : 

- Galerie Yvon Lambert, Paris

- Collection privée, Paris

89
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90
DANIEL BUREN (NÉ EN 1938)

Photo-Souvenir (position parmi cinq possibles)

“One piece in two for one wall” travail situé, février 1981.

Peinture acrylique blanche sur toile libre pré-rayée, en deux parties.

H_212 cm x L_138,5 cm (taille totale avant découpe)

Fragment A : H_212 cm x L_138,5 cm (moins triangle fragment B)

Fragment B : H_67 cm x L_71 cm

Estimation sur demande

Un “avertissement” (certificat) avec mode d'emploi seront remis à l'acquéreur

Provenance / Herkomst : collection privée.

Daniel Buren et Lawrence Wiener.
Photo-souvenir, 1970.
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91
FRANZ WEST (NÉ EN 1947)

Passtück microphone + lectern (2 parts), 2006

Technique mixte, métal et platre. 

Diverse techniken, metall, epoxyd, holz, dispersion.

H_65 cm L_55 cm P_55 cm

20 000 / 30 000 

91
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92
FRANÇOIS MORELLET (NÉ EN 1926)

Raté n°7, 2003

Bois peint

Signé et daté au dos.

Pièce unique

H_107 cm L_80 cm

20 000 / 25 000 

92



116

93



117

93
DENNIS OPPENHEIM (NÉ EN 1938)

Identity Stretch, 1975

Collages et photographies sur papier.

Signé et daté en bas à droite.

Gemengde techniek op papier.

Gesigneerd en gedateerd rechts onderaan.

H_100 cm L_75 cm

4 000 / 6 000 

94
ALLAN MC COLLUM (NÉ EN 1944)

Visible Marker - Thanks, 1998

Ensemble de cinq dessins.

Mine de plomb sur papier

Potlood op papier.

H_12,7 cm L_17,8 cm (chaque)

7 000 / 9 000 

Provenance / Herkomst : Galerie Xavier Hufkens, Bruxelles.

94
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95
DENNIS OPPENHEIM (NÉ EN 1938)

Ground Level, 1970

Push – ups on mud a slide presentation with sound 6 mn

Photographies et collages sur carton.

Signé et daté sur le côté droit.

Foto en collage op karton. Gesigneerd en gedateerd.

H_101 cm L_75 cm

5 000 / 7 000 

96
DENNIS OPPENHEIM (NÉ EN 1938)

Installation alternatives for : trouble spot, 1974

Photographies et collages sur carton.

Signé et daté en bas à droite.

Collage en photo op karton.

Gesigneerd en gedateerd.

H_151 cm L_101 cm

6 000 / 8 000 

95



121

96



122

97
MARC DEVADE (1943 - 1983)

Avril 1976 n°1

Huile sur toile.

Signée et datée par deux fois au dos sur la toile et le châssis.

Olie op doek.

Gesigneerd en gedateerd op de rug.

H_150 cm L_150 cm

5 000 / 7 000 

97
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98
LOUIS CANE (NÉ EN 1943)

Sol-mur, 1973

Pigment sur toile.

Signée et datée au dos en bas à droite.

Olie op doek gesigneerd en gedateerd.

Toile : H_283 cm L_270 cm

Extension au sol : H_187 cm L_214 cm

Provenance / Herkomst : collection privée.

Exposition / Tetoonstelling : “Supports/Surfaces”, Galerie Piltzer, Paris,

du 15 mai au 12 septembre 1998

98
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99
JEAN PIERRE PINCEMIN (1944 - 2005)

Palissade, circa 1970

Huile sur toile libre.

Olieverf op doek.

H_160 cm L_120 cm

10 000 / 15 000 

Provenance / Herkomst : 

- Acquis directement auprès de l'artiste par l'actuel propriétaire.

- Collection privée.

99
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100
CLAUDE VIALLAT (NÉ EN 1936)

Sans titre n°264, 2005

Acrylique sur toile libre.

Acryl op doek.

H_197 cm L_132 cm

10 000 / 12 000 

Provenance / Herkomst : collection privée.

100
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COLLECTION PRIVÉE, PARIS
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“Traces de pinceau n°50 répétées à intervalles régulières de 30 cm”

Depuis 1967, Toroni décrit sa méthode de travail ainsi : 

“Sur un support donné, un pinceau n°50 est appliqué à une distance régulière de 30 cm.

- NB : support, toile, papier, toile cirée, fond mural […] surfaces blanches en général. 

-Pour appliquer : placer une chose sur une autre de manière à la recouvrir et qu’elle y adhère, ou laisser une trace.

- Pinceau n°50 : pinceau plat de 50 mm de largeur.

Le pinceau contient une quantité moyenne de pigment, pour éviter les dégoulinades et obtenir des traces adéquates dont aucune ne capte  

l’œil plus qu’une autre, ce qui produit le même effet que si elles étaient reproduites mécaniquement. Les variantes proviennent des couleurs  

et des fonds différents, comme il est précisé dans le texte, ainsi que de la taille plus ou moins grande des espaces recouverts”.

101
NIELE TORONI (NÉ EN 1937)

Jaune, rouge, violet, vert, bleu, gris, miroir d’eau, 1973-1975

Acrylique sur sept feuilles papier

Signée, titrée et datée au dos de l’une d’entre elles.

Acryl op papier.

Gesigneerd, gedateerd en getitled op de papier.

H_105 cm L_ 75,5 cm

20 000 / 30 000 

Provenance / herkomst : Collection privée, Paris

COLLECTION PRIVÉE, PARIS
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102
AGNES MARTIN (1912 - 2004)

On a clear day, 1973

Ensemble de 30 sérigraphies en gris sur papier japonais.

Toutes signées et numérotées 43/50

Parosol Press Editeur.

H_30, 5 cm L_30, 5 cm chaque

40 000 / 60 000 

COLLECTION PRIVÉE, PARIS

102
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Dés 1966, Mangold commence à découper le contour du 

châssis. L’artiste insiste sur le fait que le travail qu’il considère  

le plus important consiste à développer les variations formelles  

du support à partir de formats géométriques simples.  

C’est pourquoi, Mangold conçoit des peintures sérielles  

qui lui permettent d’insister sur une suite de combinaisons 

développées les unes en regard des autres.

Des toiles datant de 1965-66 qui appartiennent à la série 

“Areas” contiennent déjà des éléments fondamentaux  

et inhérents à l’ensemble de l’œuvre de Mangold, qui ont 

permis à la critique d’art Lucy R. Lippard de remarquer  

très tôt un travail qu’elle qualifia de “Silent Art” : “L’œuvre de 

Mangold sont des peintures structurales, et non pas  

des constructions (ces dernières impliquant une esthétique 

de l’assemblage, additive) ; en tant que peintre cela  

ne l’intéresse pas de devenir sculpteur ou de fabriquer  

des objets […] C’est un art d’équilibre et de paradoxe.  

En travaillant avec des couleurs indéfinissables qui 

s’intensifient ou disparaissent en fondu dans un monochrome 

tandis qu’on les regarde, et avec des surfaces qui se 

comportent comme des ciels et refusent de se comporter 

comme des murs, Mangold va au-delà des théories soulevées 

par Rothko et les courants “minimal” actuels.  

Il élargit les possibilités d’un art positivement réducteur”.
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103
ROBERT MANGOLD (NÉ EN 1937)

104 “Perimeter Series”, #50d, 1969

Triptyque

Crayon de couleur sur papier

Signé et daté au dos 

Potlood op papier.

Gesigneerd en gedateerd op de papier.

H_76 cm L_56 cm

40 000 / 60 000 

“Je ne crois pas qu’il faille chercher l’origine de l’Art Minimal du côté des peintres abstraits européens  
tels que Malevitch ou Mondrian, ou dans un quelconque langage géométrique, intellectuel ou pictural.  
Je ne vois personne dont le travail ait pu jouer un tel rôle à cette époque”

Robert Mangold

COLLECTION PRIVÉE, PARIS
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Gina Pane transfigure la nature en lui donnant une force poétique.

Le rapport au temps semble important, l’artiste fige un instant, ce qui 

permet à celui-ci de perpétuer. La finitude du moment passe dés à 

présent dans le domaine de l’infini.

Son art est remarquable en tant qu’il opère un arrêt sur image du 

passage du temps. Le temps est décomposé, et ce passage est dés 

lors présenté comme un moment à lui seul, une action indépendante 

de l’avant et de l’après, sans pour autant perdre la valeur du passé 

et du futur qui sont conditionnés dans son acte même. L’action du 

moment s’inscrit et se fige dans l’action propre de l’image. 

La photographie conte en un fragment de temps, un micro-instant, 

la multitude de mouvements propres à la nature et plus précisément 

au paysage. Le temps maître de la nature est ici mis en danger par 

l’artiste qui tend à le figer.

Le spectateur se trouve alors face à une image fixe, pour autant il y 

décèle toute son intégralité, toutes ses différentes étapes. L’œuvre fixe 

se déploie et sensiblement se meut sous notre regard.

 La photographie met en scène métaphoriquement la création du 

monde, Gina Pane recherche dans la nature l’Essence du Cosmos. 

D’une manière Platonicienne, l’artiste se sert du monde du réel pour 

atteindre le monde Réel des Idées. 

Enfin son corps ici mit en scène permet de délivrer un message, car le 

corps devient langage. Source d’un langage nouveau, un langage pur, 

un langage empli de Pensée. La façon de « dire » est détournée car 

c’est ici tout le corps qui “dit ”.

La photographie permet la grande prouesse de figer la Pensée.

J’ai placé mon corps entre deux horizontales : le ciel et la terre.
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104
GINA PANE (1939 - 1990)

Documents a a’ intégrés à l’action : Le blanc, 1972

Collages de quatre photographies couleurs sur bois.

Titré et dédicacé au crayon en bas à gauche.

Signé et daté Gina Pane 31 mai 1972 en bas à droite.

Collage gedateerd, getitled en gedateerd rechts onderaan.

H_38 cm L_54 cm

8 000 / 12 000

Provenance / herkomst : performance réalisée chez l’actuelle propriétaire.

104
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105
GINA PANE (1939 - 1990)

Terre - Pinorolo, (Italie), Juin 1970

Collages de dix photographies couleurs sur bois.

Trace de signature en bas à droite.

H_31 cm L_52 cm

6 000 / 8 000

COLLECTION PRIVÉE, PARIS
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106
BEN (NÉ EN 1935)

En Art toutes les directions sont bonnes

A pointer sur n’importe quoi, 1970

Huile sur bois découpé représentant une flèche.

Signée en bas à droite.

Olie op panel. Gesigneerd op de basis. 

H_203 cm L_21 cm

8 000 / 12 000

Provenance / Herkomst : Galerie Daniel Templon, Paris

Exposistion / Tetoonstelling : 

Ben, tout et rien Galerie Daniel Templon, 1970.

Nous remercions Ben de nous avoir aimablement confirmé 

l'authenticité de cette œuvre.

COLLECTION PRIVÉE, PARIS
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107
BEN (NÉ EN 1935)

Chacun son style, 1972

Huile sur toile.

Signée en bas à droite.

Olie op doek. Gesigneerd rehts onderaan.

H_72,5 cm L_60 cm

4 000 / 6 000

Provenance / Herkomst : Galerie Daniel Templon, Paris

Exposistion / Tetoonstelling : Grand Palais, 1972.

Nous remercions Ben de nous avoir aimablement confirmé l'authenticité de cette œuvre.

COLLECTION PRIVÉE, PARIS

107
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108
BERNAR VENET (NÉ EN 1941)

Elements of mathematics, 1971

Encre sur toile.

Signée au dos.

Inkt op papier. 

Gesigneerd op de rug.

H_151 cm L_90 cm

3 000 / 4 000

108
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109
GÉRARD GASIOROWSKI (1930 - 1986)

Albertine disparue, La Beauté, 1971

Huile sur toile.

Signée, titrée et datée au dos.

Olie op doek. Gesigneerd, getitled en gedateerd.

H_55 cm L_38 cm

6 000 / 8 000

Provenance / Herkomst : Galerie Laplace, Paris.

Bibliographie / Bibliografie : Gérard Gasiorowski, C'est à vous, Monsieur Gasiorowski,  

catalogue d'exposition au centre Georges Pompidou du 8 mars au 29 mai 1995, repr. p.18

COLLECTION PRIVÉE, PARIS

109
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110
CÉSAR (1921 - 1998)

Autoportrait, 1973

Sculpture réalisée en mie de pain Poilâne  

fixée sur une tige en fer soudé sur le socle.

Signée et datée sous la base.

Pièce unique.

H_50 cm L_19 cm L_23 cm

25 000 / 30 000

Provenance / Herkomst : Galerie Colette Creuzevault, Paris

A l’occasion de l’exposition “tête à têtes” de 1973 à la galerie Creuzevault, Michel Conil-Lacoste  
publie dans Le Monde :
"On avait pu, il y a cinq ans, à Dusseldorf, sucer un pouce de César en sucre d’orge et lécher des lingots 
de berlingots compressés, signés du même. Mais c’est César en personne, ou plus exactement son chef 
moulé en brioche dans les fours de Poilane, le plus parisien des maîtres-boulangers, et débité en tranches 
comme pain bénit, qui doit être donné en pâture, ce jeudi après-midi, aux invités du sculpteur marseillais, 
à l’occasion de son vernissage chez Colette Creuzevault"

César à la Galerie Colette Creuzevault en 1973
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COLLECTION PRIVÉE, PARIS

110
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111
JACQUES MAHÉ DE LA VILLEGLÉ (NÉ EN 1926)

Sans titre, 1964

Affiches lacérées.

Signées en bas à droite

Afgescheurde affiches gesigneerd rechts onderaan.

H_8 cm L_8, 3 cm

1 200 / 1 500 

Certificat de l’artiste

112
RAYMOND HAINS (1926 - 2005) 

Sans titre, 1959 

Affiches lacérées 

Signées en bas à droite

Afgescheurde affiches gesigneerd rechts onderaan. 

H_7 cm L_9 cm

1 200 / 1 500 

Provient de l’ouvrage “La lune en rodage I" 

113
JOSEPH LACASSE (1894 - 1975)

Sans titre, 1939

Collages et arrachages d’affiches.

Monogrammé et daté 1939 en bas à gauche.

Signé et daté au dos.

Collage op papier. Monogramed en gedateerd links onderaan.

H_28,5 cm L_24 cm

3 000 / 4 000

Provenance / Herkomst : collection privée.

111 112

113
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114
RAYMOND HAINS (1926 - 2005)

Les affiches de la Basse Corniche à Villefranche sur Mer, 1991

Arrachage d'affiches sur tôle.

Signé, daté et titré au dos.

Afgescheurde affiches geplakt op tole.

Gesigneerd, getitled en gedateerd op de tole.

H_87 cm L_100 cm

25 000 / 30 000 

114
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115
ARMAN (1928 - 2005)

Allure d’objets noirs sur fond blanc, 1960

Encre sur papier 

Signée et datée en bas à droite

Inkt op papier. Gesigneerd en gedateerd rechts onderaan.

H_76 cm L_ 108 cm

10 000 / 15 000 

Provenance / Herkomst : 

- Ancienne collection J. de Goldschmidt, Paris.

- Galerie J. Paris

Exposition / Tetoonstelling : 

- Arman, Palais de Beaux Arts de Bruxelles du 17 février au 6 Mars1966

Cette oeuvre est répertoriée dans les archives de Madame Denyse Durand-Ruel sous le n°7583

115
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116
YANNIS KOUNELLIS (NÉ EN 1936)

Sans titre, 1986 

Huile, fusain et pastel sur papier 

Signé et daté en bas à droite

Contresigné et daté au dos

Olie, potlood en pastel op papier gesigneerd en gedateerd rechts onderaan.

H_50 cm L_70 cm

15 000 / 20 000 

Provenance / Herkomst : 

- Galerie Wallner, Malmö

 

Expositions / Tetoonstelling : 

- Yannis Kounellis Frammenti di Memoria, Kunst Museum, Winterthur du 22 septembre au 10 novembre 1991 

- Frammenti di Memoria, Kestner - Gesellschaft du 24.04 au 16.06.91 à Hanovre

116
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117
ARMAN (1928 - 2005)

Small Galaxy, 1964

Inclusion de billes d'acier dans du polyester

H_42,5 cm L_ 55,5 cm P_6 cm

25 000 / 35 000 

Provenance / Herkomst : 

- Laurence Rubin, New York

- Collection Marianne et Pierre Nahon

- Galerie Beaubourg, Vence

Bibliographie / Bibliografie :

- “ Arman : Passage à l'acte “, Ed Seuil Nice 2001, MAMAC p.93

- “Arman” Par Beranrd Lamarche-Vadel reproduit en page 58. Editions 

de la Différence, 1987.

- “Arman, Catalogue Raisonné III” par Madame Denyse Durand-Ruel 

reproduit sous le numéro 252 page 124.Editions de la Différence, 1994.

“Je crois que dans le désir d'accumuler il y a un besoin de sécurité,  

et dans la destruction, la coupe, se trouve la volonté d'arrêter le temps.  

Suspendre les évènements en les collant, en les bloquant dans le polyester,  

lorsque nous nous retournons nous pouvons considérer que la conquête  

du monde par l'humanité est arrivée à une de ses phases ultimes, 

où la multiplication dans toutes ses manifestations : production, 

démographie est demeurée l'expression maximale des hommes  

et bien qu'il se veuille démiurge et original, l'artiste est toujours témoin 

du temps dans lequel il est inscrit.

J'espère traduire les inquiétudes issues de la diminution des espaces 

et des surfaces, et de l'envahissement de nos secrétions industrielles. 

Je voudrais stopper la vitesse, l'explosion, l'éclatement, pièces rapportées  

du temps, accidents précieux où le hasard est toujours le même et encore  

rejeté. Là, aussi, la qualité se trouve être quantitative, car il y a un 

rapport entre mille fois le même objet et mille morceaux du même objet.

Enfin, les changements subtils de la réalité sont bien des changements 

picturaux, l'utilisation d'une grammaire “ objectuelle “ n'est vraiment 

possible qu'avec les connaissances d'un langage classique. Je me 

veux issu de notre civilisation et formé à notre rhétorique, je ne peux 

pas apporter tout le nouveau, mais bien seulement une petite facette 

de la réalité à travers le prisme de tous les arts de tout les temps.”
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118
HENRI MICHAUX (1899 - 1984)

Sans titre

Encre de Chine sur papier

Monogrammée en bas à droite

Oost-Indische inkt 

Mongram rechts onderaan

H_105 cm L_75 cm

10 000 / 15 000

119
CÉSAR (1921 - 1998)

Plaque Berlingot, 1958

Epreuve en bronze soudé.

Signée et numérotée EA2/2 à la base

Bronzen exemplaar gesigneerd en genummerd EA2/2 op de basis

H_103 cm L_58 cm

40 000 / 60 000 

Bibliographie / Bibliografie : 

- Le fer original est reproduit p. 133, César, Pierre Restany.

Édition de la Différence.

118
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120
ARMAN (1928 - 2005)

Rectangle noir, 1958

Allure d’objet, traces de vitre brisée, encre sur papier

Inkt op papier.

H_134 cm L_102 cm

20 000 / 25 000

Expositions / Tetoonstelling :

1982 HANNOVER, BRD, Kunstums. Parade des objets

1982 Darmstadt, BRD. Hess, Landesmus

1983 TEL AVIV Israël, The TLV Museum. Parade des objets

1983 TUBINGEN, BRD. Kunsthalle. Parade des objets

1983 ANTIBES, France musée Picasso, château Grimaldi. La parade des objets ARMAN 1955-1983

1984 LUGANO, CH, Museo Civico di Belle Arti, Villa Ciani. ARMAN o l’oggetto come Alfabeto, retrospettiva 1955-1984

1985 TOKYO, Japan, The Seibu Museum of Art.

1985 SEOUL, Korea, Walker Hill Art Center

1999 VENCE, France, Galerie Beaubourg, Château Notre-Dame des Fleurs. ARMAN-CESAR un air de famille

2000 VENNCE, France, Château de Villeneuve. La traversée des objets

2001 VENEZIA, Italie, Isola della Giudecca. La traversée des objets

2001 BOCA RATON, USA, Boca Raton Museum of Art. Through and across objects

Bibliographie / Bibliografie :

1982 Cat Exp. Kunstmuseum, Hannover, p.38 n°5

1982 Cat Exp. Hessisches Landesmuseum Darmstadt, p.38 n°5

1983 Cat Exp. The TEL AVIV Museum, TLV, p.6

1983 Cat Exp. Kunsthalle, Tubingen, p.38 n°5

1983 Cat Exp. Musée Picasso, Antibes, p.26 n°5

1984 Cat Exp. Musée d’Art Contemporain, Dunkerque, p.26 n°5

1984 Cat Exp. Museo Civico di Belle Arti, Lugano, p.23 n°7

1985 Cat Exp. The Seibu Museum of Art, Tokyo, p.23 n°7

1985 Cat Exp. Walker Hill Art Center, Seoul, Korea, p.23 n°7

1987 Bernard Lamarche-Vadel, “ARMAN” Ed de la Différence, Paris, p.80

1998 Bernard Lamarche-Vadel, “ARMAN” Ed de la Différence, Paris, p.80

2000 Cat Exp. Château de Villeneuve, Vence, p.40

2001 Cat Exp. Isola della Giudecca, Venezia, p.43

2001 Cat Exp. Boca Raton Museum of Art, USA, p.31

Provenance / Herkomst :

Collection de l’artiste,

Galerie Beaubourg,

Marianne et Pierre Nahon, Vence.
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121
CÉSAR (1921 - 1998)

Compression Vittel, 1970

Bouteilles de plastique compressée

Signée au milieu.

Pièce unique

H_32 cm L_24 cm P_6,5 cm

15 000 / 20 000 

Cette œuvre est répertoriée dans les archives  

de Madame Denyse Durand Ruel sous le numéro 2834
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122
DAVID HOCKNEY (NÉ EN 1937)

Twenty photographic pictures by David Hockney, 1976

Album portfolio composé de 20 photographies 

Toutes signées et numérotées 67/80 

Editions Sonnabend New York Juillet 1976

Portfolio van 20 foto's

Editions Sonnabend New York, juli 1976. 

H_24 cm L_18 cm (chaque)

12 000 / 15 000 

122
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123
TONY CRAGG (NÉ EN 1949)

Sans titre, 1996

Crayon sur papier 

Signé et daté en bas à droite

Potlood op papier 

Gesigneerd en gedateerd rechts onderaan

H_29,5 cm L_29,6 cm

3 000 / 4 000 

Provenance / Herkomst : Galerie Buchman, Cologne

124
DON NICE (NÉ EN 1932)

Beer can, 1975

Aquarelle sur papier 

Titrée, signée et datée en bas à droite

Aquarel op papier 

Getiteld, gesigneerd en gedateerd 1975

H_70 cm L_45 cm

2 000 / 3 000 

123
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125
ANTONIO RECALCATI (NÉ EN 1938)

Sans titre, 1975

Crayon sur papier 

Signé en bas à droite 

Potlood op papier 

gesigneerd rechts onderaan 

H_64 cm L_50 cm

1 000 / 2 000 

Provenance / Herkomst : Galerie Lanzenberg (Brussel)

126
ROY ADZAK (1927 - 1988)

Poire

Relief en plâtre

Schilderij op plaaster 

H_95 cm L_62 cm P_11 cm

2 000 / 3 000 

Provenance / Herkomst : Galerie Lanzenberg (Brussel)

125 126
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127
ROBERT MALAVAL (1937 - 1980)

Quatre, 1959-1963

Encre et lavis sur papier.

Signée Malaval, titrée et datée 16-8-59 et 1-2-63 en bas à gauche.

Inkt op papier.

Gesigneerd, gedateerd en getitled links onderaan.

H_36 cm L_49 cm

2 000 / 3 000 

Provenance / Herkomst : collection privée.

127
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128
ANDY WARHOL (1928 - 1987) 

Hearts blue / green, 1984

Acrylique et poussière de diamants sur toile.

Signée au dos.

Acryl op doek. Gesigneerd op de rug.

H_25 cm L_35 cm

80 000 / 100 000

Un certificat d’authenticité de la Fondation Warhol n° A127.076 sera remis à l’acquéreur.

Provenance/ Herkomst : Galerie Ernst Hilger, Vienne

Candy box, portrait d'Andy Warhol, diamants
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129
TOM WESSELMANN (1931 - 2004)

Studu for great american nude, 1967

Mine de plomb sur papier

Signée et datée en bas à droite

Potlood op papier.

Gesigneerd en gedateerd rechts onderaan.

H_11, 5 cmL_14 cm (à vue)

15 000 / 20 000 

Provenance / Herkomst : 

- Galerie D, Bruxelles.

- Collection privée 

129
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130
GÉRARD SCHLOSSER (NÉ EN 1931)

Tu m'apportes une gauloise, 1973

Acrylique sur toile sablée.

Signée, datée et titrée au dos.

Acryl op doek gesigneerd, gedateerd en getitled.

H_150 cm L_150 cm

15 000 / 20 000 

Provenance / Herkomst : collection privée.

Bibliographie / Bibliografie : Gérard Schlosser, Alain Jouffroy,

ed. Frédéric Loeb, 1993, reproduit p. 229.

130
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131
CLAES OLDENBURG (NÉ EN 1929)

Landscape with light house, 1960

Assemblage de bois peint

H_33,7 cm L_45,7 cm

20 000 / 30 000

Provenance / Herkomst : Collection privée de l’artiste

Bibliographie / Bibliografie : 

- Reproduit dans le catalogue de MOMA, New York, page 52

- Claes Oldenburg, Stedeljik Museum, catalogue de l'exposition du 16 janvier au 15 mars 1970 reproduit sous le n°17

Claes Oldenburg dans son appartement, 1968.
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132
SEGUEÏ PARADJANOV

Composition surréaliste

Collage, photographies, objets et peinture. 

Signé en bas à droite.

Collage, photo op karton. Gesigneerd rechts onderaan.

H_38 cm L_68 cm

30 000 / 40 000

Provenance / Herkomst : 

- Acquis directement auprès de l’artiste par l’actuelle propréitaire.

- Collection privée.

132
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133
JAUME PLENSA (NÉ EN 1955)

Conversation, 2002

Albâtre, nylon et système lumineux

Signé et numéroté 8/8 à la base

H_60 cm L_40,3 cm P_ 20 cm

15 000 / 20 000 
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134
CLAUDE LALANNE (NÉE EN 1924)

Buste de capucine, 1978

Bronze à patine naturelle 

Signé et numéroté 8/8 au dos

Bocquel fondeur

Bronzen exemplaar gesigneerd en genummerd.

H_31 cm L_ 26 cm P_13,5 cm 

10 000 / 12 000 

Bibliographie / Bibliografie : 

- Les Lalanne, par Robert Rosenblum, reproduit en page 27.

Editions Skira, 1991

134
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135
CLAUDE LALANNE (NÉE EN 1924) 

Cochon d’inde, 1970

Bronze à patine naturelle 

Signé, daté et numéroté 2/8 en dessous

Bronzen exemplaar gesigneerd, gedateerd en genummerd.

H_15 cm L_17 cm P_29 cm 

10 000 / 12 000 

Exposition / Tetoonstelling : 

- Galerie Alexandre Iolas, Genève, Octobre 1970

 

Bibliographie / Bibliografie : 

- Les Lalanne, par Robert Rosenblum, reproduit en page 62.

Editions Skira, 1991 

- Les Lalanne, par John Russel, reproduit en page 28.

Editions SMI, 1975, Paris 

135
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136
JEAN - MICHEL FOLON (1934 - 2005)

Le Centaure, 1996

Epreuve en bronze à patine brune et marron nuancé. 

Signée et numérotée 2/6 sous la base.

Bronzen exemplaar. 

Gesigneerd en genummerd op de basis.

H_187 cm L_166 cm

70 000 / 90 000

Provenance / Herkomst : collection privée.
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COLLECTION ROGER VIVIER
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137
CLAUDE VIALLAT (NÉ EN 1936)

Sans titre, 1980

Peinture sur bâche.

Olie op bache.

H_260 cm L_270 cm

4 000 / 6 000

Provenance / Herkomst : 

- Galerie Jean Fournier, Paris

- Ancienne collection Roger Vivier, Paris.

COLLECTION ROGER VIVIER
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PHILIPPE FAVIER (NÉ EN 1957) 

Suite 668, 1996

Peinture et collage sous verre. 

Signé des initiales et datée en bas au centre.

Olie en collage.

Gesigneerd en gedateerd.

H_23 cm L_32 cm

1 000 / 1 500

Exposition / Tetoonstelling : 

- Philippe Favier du 08/11 au 23/12/97, Galerie Yvon Lambert.

Provenance / Herkomst : 

- Galerie Yvon Lambert, Paris

- Ancienne collection Roger Vivier, Paris

138
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139
JAUME PLENSA (NÉ EN 1955)

Tong, 1995

Fusain, arrachage et relief sur deux papiers calque. 

Double face dans une boîte sous verre.

Signé et daté en bas à gauche. 

Signé, daté et dédicacé en bas vers le centre.

Potlood en relief op papier.

Gesigneerd, gedateerd rechts onderaan.

H_54 cm L_43 cm

4 000 / 6 000

Provenance / Herkomst : Ancienne collection Roger Vivier, Paris.

COLLECTION ROGER VIVIER

00 (recto)1  (verso)1139
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140
JAUME PLENSA (NÉ EN 1955)

Sans titre, 1989

Aquarelle et lavis sur papier en relief.

Signé et daté en bas au centre.

Aquarel op papier.

Gesigneerd en gedateerd.

H_ 191 cm L_293 cm

20 000 / 30 000

Provenance / Herkomst : Ancienne collection Roger Vivier, Paris.

COLLECTION ROGER VIVIER

140



141
ZHANG XIAOGANG (NÉ EN 1958)

Portrait de Marin, 2003-2004

Huile sur toile.

Signée et datée en bas à droite.

Olie op doek.

Gesigneeerd rechts onderaan.

H_100 cm L_80 cm

400 000 / 500 000

Provenance / Herkomst : Collection privée.
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“Je cherche à créer de fausses photographies pour embellir à nouveau des histoires et des vies déjà embellies. 
Il ne reste que des passages défraîchis de l’histoire et de l’existence, parmi lesquels des âmes individuelles  
et solitaires luttent obstinément au sein des restrictions du collectivisme. En surface, les visages  
de ces portraits paraissent aussi calmes que l’eau qui dort, laissant tout juste deviner une grande agitation 
émotionnelle.”

Zhang Xiaogang

Prenant sa source dans d’anciens portraits photographiques,  

Zhang a vu pour la première fois une photographie de sa mère  

alors qu’elle était jeune femme. Cette image incarnait pour lui  

un idéal de beauté féminine qu’il a toujours gardé en lui.  

Ces portraits sont proches de la perfection, de sorte que tous  

les visages se ressemblent. Il recherche la beauté esthétique dans 

l’ambigüité sexuelle. Ces images embellies et uniformes représentent 

l’idéal de leur époque mais elles sont également les images idéalisées 

que les modèles souhaitent transmettre à leur postérité. L’intensité  

du regard crée cette illusion d’un personnage idéalisé, vivant  

et pourtant inanimé.Les zones peintes par l’artiste en jaune 

accompagné du dessin d’un trait rouge graphique que l’on peut voir 

dans tous ces portraits sont les liens unissant une représentation 

réaliste à un monde virtuel. Il ne souhaite donc pas recréer simplement 

une impression photographique mais davantage l’illusion de cette 

impression dans une nouvelle imagerie. Ces zones sont également  

la représentation de la personnalité individuelle qui ne pourra jamais 

être complètement enfouie dans la collectivité.

Zhang Xiaogang dans son atelier
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142
JIN BO (NÉ EN 1978)

Moment superposé II, 2008

Huile sur toile.

Signée et datée en bas à droite.

Contresignée, titrée et datée au dos.

Olie op doek.

Gesigneerd en gedateerd rechts onderaan.

H_150 cm L_150 cm

7 000 / 8 000 

142
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143
HE SEN (NÉ EN 1968)

Girl and Toy n°2, 2002

Huile sur toile.

Signée et datée en bas à droite.

Contresignée, datée et titrée au dos.

Olie op doek.

Gesigneerd en gedateerd rechts onderaan.

H_150 cm L_100 cm

15 000 / 20 000 

143
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144
PETER HALLEY (NÉ EN 1953)

Sans titre 2008

Acrylique et peinture au rouleau sur toile

Signée et datée au dos 

H_190 cm L_ 183 cm

Acryl op doek.

Gesigneerd en gedateerd op de rug.

70 000 / 90 000 

Provenance / Herkomst : Collection privée.

Peter Halley par Mickaël Lavine, 1996.

“Même si mon travail est apparemment géométrique, sa signification se voit l’antithèse de l’art  
de la géométrie antérieur. L’art géométrique est généralement lié aux divers idéalismes de Platon, 
Descartes et Mies. Mon travail, en fait est une critique de ces idéalismes. J’ai tenté d’utiliser les codes 
du minimalisme, de la Color-Field Painting et du constructivisme pour révéler la basse sociologique 
de leurs origines. Après Foucault, je vois dans le carré une prison, derrière les mythologies de la société 
contemporaine, un réseau camouflé de cellules et de conflits”.

Peter Halley
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145
AURÉLIE NEMOURS (1910 - 2005)

Sans titre, 1998

Gouache sur papier

Signée et datée au dos

Gouache op papier gesigneerd en gedateerd

H_65 cm L_27,5 cm

7 000 / 9 000 

Provenance / Herkomst : Galerie Palette, Zurich

146
AURÉLIE NEMOURS (1910 - 2005)

Sans titre 1962

Gouache sur papier

Signée au dos

Gouache op papier gesigneerd

H_35, 8 cm L_26, 9 cm

7 000 / 9 000 

Provenance / Herkomst : Galerie Van Bartha,Bale

145 146
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147
JEAN DEWASNE (1921 - 1999)

Histoire naturelle, 1957

Laque sur isorel 

Lak op isorel

H_130 cm L_97 cm

28 000 / 32 000 

Exposition / Tetoonstelling : Palais des Beaux-Arts de Charleroi, prix de la Critique 1966/67

Provenance / Herkomst : Collection privée

147
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148
WALTER LEBLANC (1932 - 1986)

Archétypes, 1980

Photogramme et crayon sur papier 

Signé et daté en haut à droite

Photogramme en potlood op papier 

Gesigneerd rechts bovenaan

H_60,5 cm L_50,5 cm

1 500 / 2 000 

Provenance / Herkomst : Collection privée

Exposition / tentoonstelling : 1980 Liège, L'Aturiale

Bibliographie / Bibliografie : n°1378 du catalogue raisonné

148
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149
MARTHA BOTO (1925 - 2004)

Projet de sculpture, 1983

Bois peint

Signé, daté et situé Paris sur la terrasse

H_63 cm L_60 cm P_70 cm

8 000 / 12 000 

149
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150
BRAM BOGART (NÉ EN 1921)

Wit 1, 1969

Technique mixte 

Signée et datée mai 1969 au dos

Gemengde techniek 

Gesigneerd en gedateerd mei 1969 op de achterzijde

H_20 cm L_25 cm

1 500 / 2 000 

Provenance / Herkomst : Collection privée

151
MAURO STACCIOLI (NÉ EN 1937)

Sans titre,1998

Encre sur papier

Signée en bas à droite

Inkttekening, Gesigneerd rechts onderaan

H_35,5 cm L_42,5 cm

700 / 900 

Provenance / Herkomst : Galerie Artiscope

Collection privée

150

151
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152
JO DELAHAUT (1911 - 1992)

Ecriture n°29, 1976

Huile sur toile

Titrée et datée au dos

Olie op doek

H_89 cm L_130 cm

9 000 / 11 000 

Une œuvre similaire se trouve dans le catalogue du Crédit Communal,  

1990, Ecriture n°25, 100x100, 1976

Een gelijkend werk bevindt zich in de catalogus van het Gemeentelijk Krediet,  

1990, Ecriture n°25, 100x100, 1976

152
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153
CARLOS CRUZ - DIEZ (NÉ EN 1923)

Color Aditivo Permutable, Caracas, 1982

Série C

Peinture sur aluminium en six éléments.

Etiquette de l’artiste et sa signature au dos de chaque élément.

Chaque élément : H_80 cm L_80 cm

60 000 / 80 000

Provenance / Herkomst : collection privée.
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154
AMÉDÉE CORTIER (1921 - 1976)

Zwart en rode (Façade), 1967-69

Acrylique sur toile 

Acryl op doek

H_105 cm L_65 cm

9 000 / 11 000 

Provenance / Herkomst : Collection privée

Catalogue raisonné, Ludion, p.178 n°275 

Exposition : Musée des Beaux-Arts de Verviers, 1994

Catalogue raisonné, Ludion, p. 178, n°275 

tentonstelling : Musée des Beaux-Arts de Verviers, 1994

154
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155
JO DELAHAUT (1911 - 1992)

Chant, 1986

Huile sur toile 

Signée et datée en bas à droite 

Contresignée et titrée au dos

Olie op doek. Gesigneerd en gedateerd rechts onderaan 

getiteld en ook op de rugzijde getekend

H_96 cm L_77 cm

8 000 / 10 000 

Provenance / Herkomst : Collection privée

155
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“On voit des sphères de dimensions variables, jamais très petites, jamais très grosses, mais rarement isolées, 
en nombre impair souvent. Les surfaces font miroir, miroir déformant, renvoyant l’image de la végétation 
environnante, celle des arbres, des pelouses, du sol, celle du spectateur aussi. Mais il suffit d’un nouveau 
rayon de soleil pour que tout explose et que l’image cède sa place à un éclat brutal et violent qui anéantit 
tout. Le mouvement, vraie raison d’être de ces objets, n’est pas toujours immédiatement perceptible.  
Il surprend souvent l’œil, ébloui par les reflets ou accaparé pas la reconnaissance des formes, par la vision 
d’ensemble qu’offre la masse générale de la fontaine. C’est seulement lorsque les mouvements ont déjà 
commencé à l’insu du spectateur et qu’ils sont proches de leur fin qu’ils sont enfin vus.”

Pol Bury
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156
POL BURY (1922 - 2005)

Fontaine, 1995

11 sphères polies à miroir concave sur cylindres à surface brossée ;

Acier inoxydable brossé et poli miroir, pompes hydrauliques.

H_190 cm Diam_300 cm

150 000/ 200 000 

Provenance / Herkomst :

- Atelier de l’artiste, Perdreauville.

- Galerie Pascal Retelet, Saint Paul de Vence, 2001.

- Collection privée, France, 2005.

Bibliographie / Bibliografie :

- André Balthazar, Pol Bury, “Rencontres er connivences”, La Louvière, musée Ianchelevici, 20 Avril, 16 Juin 2002, reproduit au catalogue.

- Françoise Osteaux, “Pol Bury” Art News, Bruxelles n°20 Reproduit en couleur p.20

- Pol Bury, catalogue raisonné des fontaines par Jean-Paul Ameline reproduite sous le 45 pages 140et 141 Editions Louis Carré & Cie, 2006 

156
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157
ANTONIO ASIS (NÉ EN 1935)

Sans titre, 1970

Grille et peinture sur bois.

Signée et datée au dos.

H_106 cm L_106 cm

10 000 / 12 000

Provenance / Herkomst : collection privée.

158
ANTONIO ASIS (NÉ EN 1935)

Vibration Color, 1965

Huile sur panneau.

Signée, datée et titrée au dos.

Olie op panel.

Gesigneerd, gedateerd en getitled op de panel.

H_157 cm L_76,5 cm

20 000 / 30 000 

Provenance / Herkomst : collection privée.

157



211

158



212

159
JEAN PIERRE YVARAL (1934 - 2002)

Marilyn numérisée, 1994

Huile sur toile

Signée, titrée et datée au dos 

Olie op doek.

Gesigneerd, getitlled en gedateerd op de rug.

H_156 cm L_ 156 cm

60 000 / 80 000 

Provenance / Herkomst : Collection privée, Paris

Marilyn Monroe sur le tournage de Sleeping Prince, 1956.
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160
MARTHA BOTO (1925 - 2004)

Exaltations lumineux alternées, 1967

Système électrique, lumière, bois et installation dans une boîte.

Pièce unique.

Signée, titrée et datée au dos.

H_100 cm L_100 cm P_34,5 cm

25 000 / 30 000

160
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161
MARTHA BOTO (1925 - 2004)

Mouvements circulatoires, 1966

Système électrique, lumière, bois et installation dans une boîte.

Pièce unique.

H_ 67 cm L_67 cm

12 000 / 18 000 

162
PETER VOGEL (NÉ EN 1937)

Sculpture sonore, 1974

Sculpture en fer et moteur électrique et musical.

Signé et daté 22/05/74 sous la base.

H_100 cm

2 500 / 3 000

163
VASSILAKIS TAKIS (NÉ EN 1925)

Signal simple, Série I n°30, 1968

Métal peint, aluminium et système lumineux. 

Signal lumineux

Gemengde techniek 

Lichtgevend signaal

H_194 cm

8 000 / 12 000 

Provenance / Herkomst :

- Galerie Lanzenberg, Bruxelles.

- Collection privée

161
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162 163
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164
ROGER DESSERPRIT (1932 - 1985)

Composition, bas relief, 1950

Bois et acier peint 

Signé et daté en bas à gauche

H_106 L_66 cm

4 000 / 5 000 

165
FRANCISCO SOBRINO (NÉ EN 1932)

M.V, 1967

Plexiglas en couleur dans une boite

Signé et numéroté 82 / 100 au dos.

Editions Denise René, Paris.

H_57,5 cm L_33 cm P_ 9,5 cm

2 000 / 3 000 

164 165
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166
DARIO PEREZ - FLORES (NÉ EN 1936)

Mobile, 2007

Bois peint et système électrique

Signé, titré et daté au dos

H_90 cm L_ 90 cm P_ 10 cm

8 000 / 12 000 

166
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167
RICHARD LUCAS (1925 - 1977)

Piège à lumière, 1967

Plexiglas

H_130 cm

1 000 / 1 500

Provenance / Herkomst : Collection privée

Exposition / Tetoonstelling : 

Galerie Le Zodiaque, Bruxelles, 18/01-06/02/1968

168
RICHARD LUCAS (1925 - 1977)

Piège à lumière, 1967

Plexiglas

H_94 cm L_94 cm

1 000/ 1 500

Provenance / Herkomst : Collection privée

Exposition / Tetoonstelling : 

Galerie Le Zodiaque, Bruxelles, 18/01-06/02/1968

169
POL BURY (1925 - 1977)

Ponctuation, circa 1965

Sculpture en bois peint et système électrique.

Edition MAT signée et numérotée 3/100 au dos.

D_59,5 cm

4 000/ 5 000

170
OLAFUR ELIASSON (NÉ EN 1967)

Drahtstein, 2003

Multiple en fil d’acier

Edition à 110 exemplaires

H_23 cm L_14 cm P_ 14 cm

2 000 / 3 000 

Certificat de l’artiste

167

168

169 170
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171
ADOLPH LUTHER (1912-1990)

Sans titre, 1968

49 miroirs sur panneau montés dans une boîte de plexiglas

Signé et daté 68 au dos. Porte le numéro 26 au dos

H_52 cm L_52 cm P_8 cm

2000 / 3000

Provenance / Herkomst : collection privée

171
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172
FRANK MALINA (1912 - 1981)

No of Long Triptych, Counter rotation, 1968

Peinture cinétique et système électrique lumineux.

Trois éléments emboîtés.

Signé, daté et titré au dos.

H_97 cm L_207 cm P_16 cm

15 000 / 20 000
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173
ANTONIO ASIS (NÉ EN 1938)

Sans titre, 1975

Bois peint et grille de métal

Pièce unique

Signé et daté au dos

H_66 cm L_66 cm P_18 cm

8 000 / 12 000 
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174
ALAIN JACQUET (NÉ EN 1939)

2 eagle, 1984

Huile sur toile.

Signée, datée sept 84 et titrée au dos.

Olie op doek. Gesigneerd, getitled en gedateerd op de rug.

H_206 cm L_206 cm

10 000 / 15 000
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175
POL BURY (1922 - 2005)

19 boules sur fond noir, 2004

Bois et moteur.

Signé, daté et titré au dos.

H_123 cm L_80 cm P_20 cm

30 000 / 40 000

176
POL BURY (1922 - 2005)

Plan Tournant n°8, 2004

Bois et moteur.

Signé, daté et titré au dos.

H_210 cm L_560 cm P_40 cm

40 000 / 60 000

“Entre l’immobilité et la mobilité, une certaine lenteur nous fait découvrir un champs “d’actions”  
où l’œil ne peut plus inscrire les trajets d’un objet. Par la lenteur, les trajets échappent à la “programmation”, 
ils se parent d’une liberté réelle ou fictive qui agit pour elle-même et pour son plaisir”. 

Le Temps dilaté, publié dans Strates n°3, Bruxelles 1964
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177
POL BURY (1922 - 2005)

79 Cylindres dans une colonne courbe, 1969

Sculpture en aluminium poli, moteur électrique, 

Cylindre en arc de cercle comprenant de petits cylindres disposés verticalement tout le 

long de la colonne.

Signée, datée 1969 et titrée sur le haut au dos du cylindre.

H_210 cm L_54 cm P_48 cm

60 000 / 80 000 

Provenance / Herkomst : Galerie Maeght, Paris

Expositions / Tetoonstelling :

- Pittsburgh International Exhibition, Pittsburgh, 1970, Museum of Art, Carnegie Institute

- Pol Bury, Hanovre, 1971

- Kestner-Gesellschaft, 1971

- Berlin, Nationalgalerie, 1971

- Dusseldof, Kunsthalle, 1971, ll p.19, 120f, 122f

- Pol Bury Charleroi, Palais des Beaux-Arts, 1972

- Paris Centre National d’Art Contemporain, 1972

- Pol Bury, Milan, Galleria Blu, ill.,1973

- Pol Bury,Caracas Museo de arte Contemporaneo, 1977

- Los Angeles, Portland, Texas, Mexico, Los Angeles, Oregon, Athens, Georgia, Montréal, 

1977, n°21, ill p. 26

- Pol Bury, Arles, 1979, Cloître Saint Trophime, n°13, ill. p. 19

- Pol Bury, Paris, Musée d’Art Moderne, 1982, n°13

Bibliographie / Bibliografie : 

- 1974, Baras, p.XXXVII

- Rosemarie E. Pahlke, Pol Bury, Monographie de l’art moderne, Crédit Communal, publié 

dans le cadre de l’exposition “Pol Bury rétrospective 1939-1994” au Musée am Ostwall 

Dortmund (14/08-16/10/94) et au PMMK-Musée de l’Art Moderne Ostende (01/07-

25/09/95), 1994, 265 p. sous le n°70-7
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178
PIERRE CORDIER (NÉ 1933)

Chimigramme, 1959

Boîte lumineuse avec “Chimigramme". Signé en bas à droite 

Lichtgevende doos met “Chimigramme". Gesigneerd rechts onderaan

H_60 cm L_50 cm P_10 cm

3 500 / 5 000 

Provenance / Herkomst : 

- Galerie Vanderborght (Bruxelles)

- Collection privée.

179
PIERRE CORDIER (NÉ 1933)

Chimigramme, 1962

Chimigramme 

Signé au dos 

Gesigneerd onderaan op de achterzijde

H_59 cm L_15 cm

2 000 / 4 000 

Provenance / Herkomst : Collection privée.

178
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180
HERMANN GOEPFERT (1926 - 1982)

Kinetisch Objekt mit Metallenen Reflektoren

Divers matériaux et métal. 

Signé au dos 

Diverse materialen 

Gesigneerd op de achterzijde 

H_120 cm L_120 cm

3 500 / 5 000 

Provenance / Herkomst : Collection privée.
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Le 29 février 1937, quelques semaines avant le bombardement et la destruction de Guernica par l’aviation d’assaut allemande, naît à Madrid 

Eduardo Juan Gonzales Rodriguez (devenu peintre il prendra en hommage à son père le nom d’Arroyo).Son père meurt alors qu’il n’est âgé que 

de cinq ans, il sera élevé par sa mère et sa sœur. Placé dans un lycée Français il y apprendra très vite la langue.

Arrivé à Paris en 1958, il doit exercer divers petits métiers dont celui de dessinateur de rue. Il comprend peu à peu que la peinture peut devenir 

un moyen d’expression dans l’attente de pouvoir exercer son métier de journaliste. 

L’année 1960, marque le début de sa carrière de peintre avec la présentation au Salon de la Jeune Peinture de l’une de ses toiles La corrida du papillon.

De prime abord, le peintre s’attache à dénoncer la condition humaine puis dans une seconde période, il tend à démontrer la condition du peintre. 

Comme une remise en question de soi, de ce soi qui a fini par s’investir dans un moyen d’expression : La Peinture. Peindre la peinture, peindre 

les peintres, sorte de mise en abyme de sa propre condition, on retrouve ce regard désabusé à maintes reprises, dans la série “Robinson Crusoé” 

pour la première fois en 1965, et notamment dans celle intitulée “Parmi les peintres”. Série à laquelle Paul Austier nous livre une analyse : 

“Dérision amicale des peintres, les confrères d’Arroyo au cerveau plein de couleur, au discours plein de peinture, qui sont partie intégrante d’une 

sorte de société de production de biens de consommation. Certains tics et gestes types, en particulier ceux des hommes d’affaires, sont repris 

par des artistes, dés lors que leur travail est considéré comme une marchandise donc comme une valeur. Il pousse l’ambigüité jusqu’à montrer 

des hommes bien mis, vêtus élégamment, non sans évoquer les images de gangsters chics que le film noir américain nous a laissés. Ironiques, 

jouant sur l’équivoque mais ne portant pas de jugement, ces peintures ou collages révèlent cependant la compromission de l’art qui, à trop vouloir 

défendre son intégration s’éloigne de ses objets. Police et Culture, débat qui pris place dans les colonnes de “Rebelote” revue née en 1973 à 

l’instigation d’Aillaud, d’Arroyo, Buraglio etc. et auquel se réfère la série “Parmi les peintres” traite également du cloisonnement dans la culture et 

des excommunications que sont monnaie courante dans le milieu culturel. La condition de peintre n’est pas clairement définie (l’a-t-elle jamais 

été ?) et les toiles d’Arroyo qui interrogent la peinture sont en fait des redéfinitions de ce qui constitue avant tout un métier employant certains 

instruments. Ces données exposées à nouveau, tout l’espace d’investigation du peintre s’ouvre à lui. Une formidable liberté d’action lui est offerte. 

Arroyo ne dit-il pas que la toile est pour le peintre ce que la feuille de papier est à l’écrivain ? Principe qu’aujourd’hui des jeunes peintres semblent 

redécouvrir avec enthousiasme.” 

181
EDUARDO ARROYO (NÉ EN 1927)

Portrait de Karl Flinker à la casquette, 1975-76

Dessin au fusain sur papier.

Signé et situé Los Angeles-New York et dédicacé.

Signé et daté 1975-76 en bas à droite. 

Potlood op papier.

Gesigneerd en gedateerd rechts onderaan.

H_64 cm L_49 cm (à vue)

2 000 / 2 500

Provenance / Herkomst :

- Galerie Karl Flinker, Paris.

- Collection privée. 

COLLECTION PRIVÉE
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182
EDUARDO ARROYO (NÉ EN 1927)

Parmi les peintres, 1979

Huile sur toile. 

Signée en bas à gauche.

Dédicacée, titrée, signée et datée 19 octobre 1979 au dos.

Olie op doek. Gesigneerd links onderaan. Gesigneerd, gedateerd op de rug.

H_32,5 cm L_26,5 cm

10 000 / 12 000

Provenance / Herkomst :

- Galerie Karl Flinker, Paris.

- Collection privée. 
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183
EDUARDO ARROYO (NÉ EN 1927)

Parmi les peintres, 1979

Découpage et collages de papier de verre.

Signé en bas sur le côté droit. 

Dédicacé au dos et datée Paris 1979 19 mars.

Collage op papier. Gesigneerd rechts onderaan.

H_25 cm L_17,5 cm

8 000 / 12 000

Provenance / Herkomst :

- Galerie Karl Flinker, Paris.

- Collection privée. 

COLLECTION PRIVÉE
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184
EDUARDO ARROYO (NÉ EN 1927)

Portrait de Matador, Paris 1979-1980

Fusain sur papier.

Signé en bas à droite et dédicacé.

Potlood op papier. Gesigneerd rechts onderaan.

H_50 cm L_65 cm

2 000 / 3 000

Provenance / Herkomst : 

- Galerie Karl Flinker, Paris.

- Collection privée.

185
EDUARDO ARROYO (NÉ EN 1927)

Portrait d’homme au chapeau, 1978

Fusain et crayons de couleurs sur papier.

Signé et daté en bas au centre. Dédicacé au dos.

Situé Madrid - Wien. 

Potlood op papier. Gesigneerd en gedateerd.

H_39 cm L_59 cm

3 000 / 4 000

Provenance / Herkomst : 

- Galerie Karl Flinker, Paris.

- Collection privée.

186
EDUARDO ARROYO (NÉ EN 1927)

Composition, 1974-1975

Pastel sur papier.

Signé, daté et dédicacé en bas au centre.

Pastel op papier. Gesigneerd en gedateerd.

H_47 cm L_46,5 cm

1 500 / 2 000

Provenance / Herkomst : 

- Galerie Karl Flinker, Paris.

- Collection privée.

187
EDUARDO ARROYO (NÉ EN 1927)

Brique du ramoneur de Zurich, 1980

Fusain sur papier.

Signé et daté 1980 en bas au centre.

Dédicacé Pour Karl amitié

Potlood op papier. Gesigneerd en gedateerd.

H_72 cm L_50 cm

1 500 / 2 000

Provenance / Herkomst : 

- Galerie Karl Flinker, Paris.

- Collection privée.

184
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COLLECTION PRIVÉE
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188
JEAN HÉLION (1904 - 1987)

Paysage de Bretagne, 1978

Aquarelle et crayon sur papier.

Signé, daté et dédicacé en bas à gauche.

Aquarel en potlood op papier. 

Gesigneerd en gedateerd links onderaan.

H_26 cm L_37 cm

1 500 / 2 000

Provenance / Herkomst : 

- Galerie Karl Flinker, Paris.

- Collection privée.

188
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 189
EQUIPO CRONICA (NÉ EN 1964)

La victoire, 1977

Dessin à l’encre, collage et gouache blanche sur papier.

Signé, dédicacé et situé en bas vers le centre.

Inkt en collage op papier. Gesigneerd.

H_19,5 cm L_30,5 cm

2 000 / 3 000

Provenance / Herkomst : 

- Galerie Karl Flinker, Paris

- Collection privée.

COLLECTION PRIVÉE

189
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190
JEAN HÉLION (1904 - 1987)

Abstraction, 1929

Huile sur toile.

Monogrammée et datée 29 au dos.

Contresignée Hélion et datée 1929 au dos.

Olie op doek. Monogrammed en gedateerd op de rug.

H_50 cm L_65 cm

30 000 / 40 000

Provenance / Herkomst :  

- Collection Monsieur et Madame Georges Bine.

- Collection Karl Flinker, Paris.

- Collection privée.

Expostion / Tetoonstelling : 

- Jean Hélion au Grand Palais, 1970 (étiquette au dos).

Bibliographie / Bibliografie : 

- Catalogue d’exposition du Grand Palais du 11 décembre 1970 au 01 février 1971 reproduit p.15, CNAC 1970.

“Je me suis mis à raccourcir, accélérer le schéma si vite que l’image d’objet a disparu. L’écriture-couleur  
a rencontré l’écriture-objet et les tableaux sont devenus abstraits”
Jean Hélion, 1929

Jean Hélion, 1930. Jean Hélion, 1929.Joaquin Torres-Garcia, 1929.
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COLLECTION PRIVÉE
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191
ALBERTO MAGNELLI (1988 - 1971)

Composition 1962

Pastel et aquarelle sur papier gris.

Signé et daté en bas à droite.

Contresigné et dédicacé “Pour Antoinette pour le 4.10  

son anniversaire” au dos

Pastel en aquarel op papier.

Gesigneerd en gedateerd rechts onderaan.

H_32 cm L_ 25 cm

7 000 / 9 000 

Provenance / Herkomst : Collection privée, Antibes

192
SERGE POLIAKOFF (1900 - 1969)

Composition abstraite, 1966

Tempera sur papier marouflé sur toile

Signée en bas à gauche.

Tempera op papier op doek.

Gesigneerd links onderaan.

H_64 cm L_48 cm 

50 000 / 60 000

Un certificat d’authenticité de Monsieur Alexis Poliakoff sera remis  

à l’acquéreur.

191



243

192



244

Depuis 1947, Georges Mathieu était Chef de la Publicité et des Relations  

Publiques de la compagnie maritime américaine “United States Lines”,  

à Paris. Pour les passagers du paquebot “United States” qui transporta  

des milliers de voyageurs sur la ligne Le Havre - New York,  il créa en 

1953 - et dirigera durant dix ans - la revue bilingue United States Lines 

Paris Review dont le succès international reposait sur l’absence totale 

de concession au large public auquel elle était destinée !

Pour le numéro 2 de cette revue consacrée, en 1955, à « l’Humour 

International », Georges Mathieu sollicita des textes et des illustrations 

auprès de Saul Steinberg, Jean Paulhan, Eugène Ionesco, Henri 

Michaux, Salvador Dali, John Cage, André François, Marcel Duchamp, 

etc., et… Charles Rosner.

Charles Rosner - Co-Editor of the Graphis Annual of International 

Advertising Art - titra son texte : Celui qui rit…- He who laughs…  

dans lequel il développait l’idée que seul le meilleur humour - comme 

le meilleur vin - voyage facilement !

Mathieu, pour lui témoigner personnellement sa reconnaissance 

d’avoir accepté de participer à sa revue, lui offrit, en 1955, cette 

COMPOSITION. 1954, écrite à la peinture écarlate directement avec 

le tube de couleur, qu’il estimait pouvoir traduire l’impulsion et l’ardeur 

d’une grande communion dans l’émotion, à l’adresse de Charles Rosner

Jean-Marie Cusinberche.

193
GEORGES MATHIEU (NÉ EN 1921)

Composition, 1954

Huile sur cartoline. 

Signée et datée en bas à droite Mathieur / 1954 

Dédicacée, datée et monogrammées en bas à droite :

“A Charles Rosnet en grande communion oct 55”

Olie op karton. Gesigneerd en gedateerd 1954 

Met volgende opdracht : “A Charles Rosnet en grande communion, oct 55" 

H_50 cm L_65 cm

15 000 / 20 000 

Provenance / Herkomst : 

- Collection Charles Rosner

- Galerie Charles Kriwin, Bruxelles

- Collection privée, Bruxelles

Nous remercions Monsieur Jean-Marie Cusinberche pour les 

informations qu’il nous a aimablement communiquées sur cette œuvre.

193
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194
HANS HARTUNG (1904 - 1989)

P1960-85, 1960

Pastel et fusain sur papier

Signé et daté en bas à droite

H_65 cm L_ 50 cm

20 000/ 30 000 

Provenance / Herkomst : 

- Collection Privée, Paris

- Galerie de France, Paris, 1960

Cette œuvre est répertoriée à la Fondation Hans Hartung. et Anna-Eva Beegman

194
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195
LÉON ZACK (1892 - 1980)

Composition, 1957

Huile sur toile.

Signée et datée en bas à droite.

Olie op doek. Gesigneerd en gedateerd rechts onderaan.

H_ 100 cm L_ 81 cm

10 000 / 12 000

Provenance : collection privée.

196
LÉON ZACK (1892 - 1980)

Composition, 1962

Huile sur toile

Signée en bas à droite

Olie op doek. Gesigneerd rechts onderaan.

H_80 cm L_65 cm

9000 / 10 000 

195 196
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197
GEORGES MATHIEU (NÉ EN 1921)

Demeure d’ombres, 1989

Acrylique sur toile.

Signée en bas à gauche.

Titrée au dos sur le châssis.

Acryl po doek. Gesigneerd links onderaan.

H_81 cm L_100 cm

50 000 / 60 000

Provenance / Herkomst : 

- Acquis auprès de l'artiste par l'actuel collectionneur.

- Collection privée.

Nous remercions Monsieur Jean-Marie Cusinberche

pour les informations qu’il nous a aimablement communiquées

sur cette œuvre.

197
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198
EDOUARD PIGNON (1905 - 1993)

Battage, 1962

Huile sur toile

Signée et datée en bas à droite

Olie op doek.

Gesigneerd en gedateerd rechts onderaan.

H_81 cm L_100 cm

6 000 / 8 000 

Provenance / herkomst  : collection privée

198
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199
PIERRE TAL COAT (1902 - 1976)

Massacre ; circa 1940

Huile sur panneau d’isorel.

Signée en bas à droite.

Olie op panel.

Gesigneerd rechts onderaan. 

H_33 cm L_45 cm

5 000 / 7 000 

Provenance / Herkomst : collection privée.

199



250

200
PIERRE ALECHINSKY (NÉ EN 1927)

Positions prises, et de repli, 1983

Gouache sur papier 

Signée et datée en bas à droite 

Titrée en bas à gauche

Gouache op papier 

Gesigneerd en gedateerd 1983 rechts onderaan 

Titel links onderaan

H_60 cm L_80 cm

8 000 / 10 000 

201
JEAN DUBUFFET (1901 - 1985)

Signaux, 1975 (18 mai 1975)

Encre de Chine et collage sur papier jaune.

Signé des initiales en bas à droite.

Oost-Indische inkt S 90

Opgenomen in de catalogus van de werken van Jean Dubuffet 

H_25 cm L_22 cm

6 000 / 8 000 

Bibliographie / Bibliografie : Catalogue des travaux de Jean Dubuffet 

par Max Loreau, Crayonnages, récits, conjectures repr. sous le n°334

Provenance / Herkomst : Waddington Galleries

200
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202
AMÉDÉE CORTIER (1921 - 1976)

Sans titre

Huile sur papier 

Signée en bas à droite

Olie op papier 

Gesigneerd rechts onderaan

H_68 cm L_51 cm

1 500 / 2 500 

203
ROGER DESSERPRIT (1923 - 1985)

Etoile, 1954

Huile sur panneau

Signée et datée en bas à droite

Titrée et datée au dos

Olie op panel.

Gesigneerd en gedateerd rechts onderaan. 

H_123 cm L_100 cm

3 000 / 4 000 

202 203

204
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204
JEAN DEWASNE (1921 - 1999)

Sans titre, 1945

Gouache sur papier.

Signée et datée VIII 45 en haut à droite.

Gouache op papier.

Gesigneerd en gedateerd.

H_37 cm L_54,5 cm

4 000 / 5 000 

Provenance / Herkomst : collection privée.

205
GUSTAVE SINGIER (1909 - 1984) 

L’arbre au matin, 1963

Huile sur toile 

Signée et datée en bas à gauche 

Contresignée, titrée et datée au dos

Olie op doek.

Gesigneerd en gedateerd links onderaan.

H_92 cm L_73 cm

12 000 / 15 000 

Exposition / Tetoostelling : Galerie Zu Predigern, Zurich, février 1966
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206
GEER VAN VELDE (1898 - 1977)

Composition

Gouache sur papier

Signée en bas à droite

H_80 cm L_65 cm

10 000 / 12 000 

Certificat de Monsieur Piet Moget

207
ANDRÉ BLOC (1896 - 1966)

Composition abstraite

Huile sur toile.

Olie op doek.

H_88,5 cm L_146 cm

6 000 / 8 000

Provenance / Herkomst : collection privée.

207
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208
ROGER DESSERPRIT (1932 - 1985)

Le couple spatial, 1960

Bronze à patine brune

Signé, daté et numéroté 1/8 sur la terrasse 

Fondeur Paumelle, fonte posthume.

Bronzen exemplaar.

Gesigneerd, gedateerd en genummerd op de basis.

H_104 cm L_ 57 cm P_ 27 cm

8 000 / 12 000 

208
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209
ANDRÉ BEAUDIN (1895 - 1980)

Composition oiseau, 1963

Epreuve en bronze.

Signée des initiales et datée à la base.

Bronzen exemplaar. Gesigneerd op de basis.

H_76 cm

10 000 / 15 000

Provenance / Herkomst : 

- Galerie Louise Leiris, Paris

- Collection privée.

209
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210
BRAM BOGART (NÉ EN 1921)

Sans titre, 1962

Gouache sur papier.

Signée et datée en bas à droite.

Gouache op papier

Gesigneerd en gedateerd rechts onderaan.

H_42 cm L_30 cm

1 000 / 1 500 

211
ANDRÉ LANSKOY (1902 - 1976)

Sans titre

Gouache sur papier.

Signée en bas à droite.

Gouache op papier.

Gesigneerd rechts onderaan.

H_65 cm L_50 cm

8 000 / 12 000 

Provenance / Herkomst : collection privée.

Nous remercions Monsieur André Schoeller qui a bien

voulu nous confirmer l’authenticité de cette œuvre.

210 211
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212
SERGE CHARCHOUNE (1888 - 1975)

Composition inspirée par “cantate n°51 de Bach”, 1957

Huile sur toile

Signée et datée X .57 en bas à droite

Contresignée, titrée et datée au dos 

Olie op doek gesigneerd en gedateerd rechts onderaan.

H_80 cm L_130 cm

25 000 / 30 000 

Provenance / Herkomst : Galerie Ariel, Paris

Exposition / Tetoostelling : “Charchoune :les peintures, la peinture.”

L.A.C - Lieu d’Art Contemporain, Hameau du Lac Siégean

212
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213
GIL WOLMAN (NÉ EN 1929)

Time Square circa 1964

Collage sur toile

Collage op doek.

H_60 cm L_81 cm

15 000 / 20 000 

Provenance / Herkomst : 

- Galerie Spiess, Paris

- Collection privée, Bruxelles

213
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214
HENRI MICHAUX (1899 - 1984)

Sans titre, 1981

Huile sur toile

Signée des initiales en bas à droite

Olie op doek. Gesigneerd rechts onderaan.

H_50 cm L_65 cm 

10 000 / 12 000

Provenance / Herkomst : Galerie Lelong, Paris

L'authenticité de cette oeuvre a été confirmée par Madame Micheline Phankin.

214
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215
ANTONIO SEGUI (NÉ EN 1934)

Sans titre, 1983

Technique mixte sur papier marouflé sur toile

Signée et datée en haut à gauche

H_81 cm L_100 cm

18 000 / 22 000 

Provenance / Herkomst : 

- Galerie Laurent Strouk, Paris

- Galerie Marwan Hoss, Paris

215
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216
ROBERTO MATTA (1911 - 2002)

El mas extrano pensamientoque jamas dio loco el mundo, 1985

Pastel sur papier marouflé sur toile

Signé en bas à gauche

H_133 cm L_ 152 cm

Pastel op papier op doek.

Gesigneerd links onderaan.

25 000 / 30 000 

Exposition / Tetostelling : 

Roberto Matta, “Don Qui”, Galerie de France, Novembre 1985, reproduit au catalogue

Provenance / Herkomst : 

- Galerie de France, Paris

- Collection privée, Paris

Un certificat de Madame Germana Ferrari sera remis à l'acquéreur.

216
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217
PHILIPPE HIQUILY (NÉ EN 1925)

Tapa

Gouache sur tapa

Signée en bas à droite

Gouache op tapa gesigneerd rechts onderaan.

H_64 cm L_35 cm

2 000 / 3 000 

218
PHILIPPE HIQUILY (NÉ EN 1925)

Étude de sculpture

Feutre et mine de plomb sur papier

Signée en bas à gauche

Potlood op papier gesigneerd links onderaan.

H_40 cm L_29 cm

800 / 1 000 

219
PHILIPPE HIQUILY (NÉ EN 1925)

Étude de sculpture

Feutre et mine de plomb

Signée en bas à gauche

Potlood op papier gesigneerd links onderaan

H_40 cm L_29 cm

800 / 1 200 

217

218

219
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220
PHILIPPE HIQUILY (NÉ EN 1925)

L'échassière, 1997

Fer original monogrammé sur la base.

Pièce unique.

Ijzer monogrammed op de basis.

H_133 cm L_35 cm

20 000 / 30 000 
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“Et moi et Geneviève qui nous passons comme des paons males et femelles en pensant a rien du tout  
dans la maison de la garigue, près d’aramon à côté d’avignon. Il y a quand même la télé qui retrase 
les dernières guerres qui existent et progressent aux alentours de l’europe. Mais moi je regarde que ma 
genevieve qui rentre de travailler à danser toute la journée. Moi qui rêve que de danser avec elle une valse 
qui nous intoxiquerait de ne plus jamais s’arrêter.En attendant,malgré les guerres loin de notre monde,  
mais que l’on ressoit en direct, je la regarde et elle me regarde. On a envie d’aller se coucher.”

Robert Combas

221
ROBERT COMBAS (NÉ EN 1957)

Bataille intemporelle, 1988

Acrylique sur toile

Signée et datée en bas à droite.

Acryl op doek.

Gesigneerd en gedateerd rechts onderaan.

H_220 cm L_260 cm

70 000 / 90 000 

Provenance / Herkomst : 

- Galerie Yvon Lambert, Paris

- Collection privée

Un certificat de l'artiste sera remis à l'acquéreur.
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222
NIKI DE SAINT PHALLE (1930–2002)

Vase à deux têtes, 1989

Résine peinte

Signée et numérotée 7/20 en dessous

Cachet Haligon

H_23 cm L_26 cm P_20 cm

15 000 / 20 000 

Provenance / Herkomst : Galerie JGM, Paris

Bibliographie / Bibliografie : “Œuvres des années 80” Galerie JGM,  

Mai - Juin 1989, œuvre reproduite au catalogue page 72. 

222
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223
ROBERT COMBAS (NÉ EN 1957)

Femme Oiseau, 1987

Acrylique sur toile 

Signée et datée sur le côté droit

Acryl op doek.

Gesigneerd en gedateerd.

H_194 cm L_266 cm 

30 000 / 40 000 

Provenance / Herkomst : Collection privée.

223
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224
MIODRAG DJURIC DADO (NÉ EN 1933)

Sans titre, 1970

Huile sur toile.

Signée et datée en bas à droite.

Olie op doek. Gesigneerd en gedateerd rechts onderaan.

H_162 cm L_260 cm

35 000 / 40 000

Bibliographie / Bibliografie : 

Dado, Alain Bosquet, Editions de la Différence, juin 1991, reproduit p. 161

224
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225
ANTONIO SEGUI (NÉ EN 1934)

Sans titre, 1989

Huile sur toile.

Signée et datée en haut à droite.

Contresignée et datée au dos.

Olie op doek. Gesigneerd en gedateerd.

H_81 cm L_100 cm

15 000 / 20 000

Provenance / Herkomst : collection Kenzo Takada, Paris.

225
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226
ROBERT COMBAS (NÉ EN 1957)

Oiseau, circa 1984

Acrylique sur toile.

Signée Combas en bas sur le côté droit.

Acryl op doek. Gesigneerd rechts onedraan.

H_140 cm L_130 cm

25 000 / 30 000

Provenance / Herkomst : collection privée.

226
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227
ARMAN (1928 - 1999)

Ronan à Roncevaux, 1998

Emersion.

Piano découpé et acrylique sur toile.

Œuvre unique.

H_230 cm L_150 cm P_88 cm

60 000 / 80 000

Provenance / Herkomst : 

- Collection de l’artiste

- Collection privée.

Expositions / Tetoonstelling : 

- Paris, Galerie Piltzer, exposition personelle Arman, Nec Mergitur,

du 18 mars au 27 avril 1999.

- Vence Château de Villeneuve – Fondation E. Hugues, Arman,

la traversée des objets, juin 2000 à mars 2001

- Boca Raton, Floride, Etats-Unis, Boca Raton Museum of Art, Arman, 

la traversée des objets, 21 novembre 2001 au 31 mars 2002.

- Péronne, Historial de la Grande Guerre, Arman Armé,

du 23 juin au 12 décembre 2004.

- Reims Musée des Beaux Arts exposition Aman armé,

du 2 mai au 8 août 2005

Bibliographie / Bibliografie : 

- Catalogue Arman, La liberté en peinture, Galerie Piltzer / Au Même 

Titre Editions, Paris 1999. Texte de Marcelin Pleynet, entretien et texte 

de Tita Reut. III. Couleur, p. 40.

- Catalogue de l’exposition Arman, la traversée des objets, Boca Raton 

Museum of Art, Ed. Milan, 2001, ill couleurs p.186

Un certificat d'autheniticité de Madame Corice Canton Arman sera 

remis à l'acquéreur
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228
ARMAN (1928 - 2005)

Sans titre, 2003

Encre et acrylique sur gauffrage de violons.

Œuvre unique.

Signée en bas à droite.

Inkt en acryl op papeir.

Gesigneerd rechts onderaan.

H_100 cm L_80 cm

12 000 / 18 000

Provenance / Herkomst : collection privée.

Un certificat d’authenticité d’Arman en date du 1er août 2003 sera 

remis à l’acquéreur.

229
PHILIPPE HIQUILY (NE EN 1925)

“L’introvertie”

Bronze à patine bleue

Signée et annoté EA 2/4 sur la base

Fondeur Bocquel

Bronzen exemplaar gesigneerd en genummerd.

H_58,5 cm

10 000 / 12 000 

Bibliographie / Bibliografie : 

“Les irréguliers” par Pierre Cabanne, Editions la Différence, 1988 

oeuvre reproduite en page 61

228 229
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230
ANTONIO SEGUI (NÉ EN 1934)

Una ilusion Pasajena, 1984

Huile sur toile.

Signée et datée en bas à gauche.

Titrée, datée 7-2-84 et signée au dos.

Olie op doek. Gesigneerd en gedateerd links onderaan Getitled op de rug.

H_130 cm L_97 cm

25 000 / 30 000

Provenance / Herkomst : collection privée.

230
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231
ARMAN (1928 - 2005)

Il y pleut des cordes, 1989

Projection d’huile et instruments à cordes sur toile.

Signée en bas à droite sur la tranche.

H_200 cm L_300 cm

100 000 / 120 000

Provenance / Herkomst : Galerie Beaubourg, Paris.

Exposition / Tetoonsteling : Arman Shooting colors, Peinture et Musique, Jean Luc Chalumeau, 1989

Bibliographie / Bibliografie : Reproduit au catalogue d’exposition Shooting colors, p.32-33
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232
BEN (NÉ EN 1935)

Pour l’instant tout va bien

Gouache sur trois papiers noirs

Signée en bas à droite

Gouache op papier

Gesigneerd rechts onderaan

H_19 cm L_31 cm

H_19 cm L_31 cm

H_27 cm L_20 cm

3 000 / 4 000 

233
BEN (NÉ EN 1935)

Fermez les yeux, 1990

Huile sur papier

Signée et datée en bas à droite

Olie op papier gesigneerd rechts onderaan.

H_49 cm L_64 cm

2 000 / 3 000 

Provenance / Herkomst : Collection privée, Paris

234
BEN (NÉ EN 1935)

Je m’appelle consommation, j’aime pas la différence, 1991

Peinture et objets divers sur panneau

Signé et daté en bas à droite

Olie op panel gesigneerd en gedateerd rechts onderaan.

Titrée en bas à gauche

H_62 cm L_140 cm

8 000 / 10 000 

234
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235
CHERI SAMBA (NÉ EN 1956)

Un café dans la cité, 1980

Huile sur toile de sac de farine 

Signée et datée en bas à droite

Olie op doek op een bloemzak 

Gesigneerd en gedateerd rechts onderaan

H_87 cm L_87 cm

15 000 / 20 000

235
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236
GUDMUNDUR ERRO (NÉ EN 1932)

Fair Combat, 1986

Serie : Red sonja (Pour Chapoutot)

Huile sur toile

Signée et datée au dos

H_103 cm L_95 cm

10 000 / 12 000 

Bibliographie / Bibliografie : Erro 1984-1998, III° Catalogue général,

reproduit sous le n° 218 page 181.Fernand Hazan Editeur, 1998

236
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237
BERNARD RANCILLAC (NÉ EN 1931)

Gary Burton au vibraphone, 1968

Sérigraphie sur carton et plexiglas.

Edition à 10 exemplaires.

Signée et datée au dos.

H_60 cm L_80,5 cm

4 000 / 6 000 

Provenance / Herkomst : Collection privée, Paris

238
BLEK LE RAT (NÉ EN 1951)

Soldat, 2003

Bombe aérosol sur toile.

Signée et datée en bas à gauche.

H_200 cm L_81 cm

13 000 / 15 000 

Bibliographie / Bibliografie :

“Blek Le Rat”, Sybille Prou et KIng Adz, edition 2007  

repr. au catalogue p 20 , 21 , 30, 31, 

Provenance / Herkomst : Collection privée

237

238
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239
YAYOI KUSAMA (NÉE EN 1929)

Eyes, 2004

Huile sur toile.

SIgnée et datée en bas à droite.

Signée, datée et titrée au dos

H_38,5 cm L_45,5 cm

25 000 / 30 000 

Provenance / Herkomst : collection privée.

240
YAYOI KUSAMA (NÉE EN 1929)

Pumpkin, 1979

Acrylique sur toile.

SIgnée et datée au dos.

Acryl op doel.

Gesigneerd en gedateerd op de rug.

H_45,5 cm L_33,3 cm

40 000 / 60 000 

Provenance / Herkomst : A Cube, Tokyo

Pumpkin, Museum City Tenjin, 1994.

239
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241
ZHAO LIANQIANG

Hunting, 2007

Huile sur toile.

Signée, datée et titrée au dos.

Olie op doek. Gesigneerd en getitled op de rug

H_100 cm L_80 cm

6 000 / 8 000 

242
ZHAO LIANQIANG

Stop, 2008

Huile sur toile.

Signée, datée et titrée au dos.

Olie op doek. Gesigneerd en getitled op de rug

H_100 cm L_100 cm

8 000 / 10 000

243
WU JIAWEI

Révolution n°1, 2007

Huile sur toile.

Signée, datée et titrée au dos.

Olie op doek.

Gesigneerd en getitled op de rug

H_180 cm L_216 cm

8 000 / 12 000

244
WU JIAWEI

Révolution n°2, 2007

Huile sur toile.

SIgnée, datée et titrée au dos

Olie op doek. Gesigneerd en getitled op de rug

H_180 cm L_177 cm

6 000 / 8 000

241 242

243 244
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245
CHERI SAMBA (NÉ EN 1956)

Préducation orale, 1995

Huile sur toile 

Signée et datée mai 1995 en bas à droite

Olie op doek 

Gesigneerd en gedateerd mei 1995 rechts onderaan

H_81 cm L_114,5 cm

12 000 / 18 000 

245
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246
GEORGES ROUSSE (NÉ EN 1947)

Prise des lieux, 1983 

Ektachrome 

Tirage 1/ 5

H_127 cm L_ 156 cm

6 500 / 7 500 

Provenance / Herkomst : Galerie Farideh Cadot, Paris

247
PATRICK TOSANI (NÉ EN 1954)

Aquaduc, 1983

Photographie en couleur

Signée, titrée, datée et numérotée 1/3 au dos

H_120 cm L_170 cm

3 000 / 5 000 

Provenance / Herkomst : 

- Galerie Liliane et Michet Durand Dessert, Paris

- Galerie Reckerman, Cologne

248
NAN GOLDIN (NÉE EN 1953)

Jimmy Paulette on David’s bike, NYC, 1991

Cibachrome en couleur

Signé, titré, daté et numéroté 19/25 au dos

H_70 cm L_101, 5 cm

8 000 / 12 000

Provenance / Herkomst : Collection privée.

248
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249
PHILIPPE MAYAUX (NÉ EN 1961)

42, BABY. Pur Malt, 1993

Feutre sur papier

Signé, daté et titré en bas à droite

H_22 cm L_18 cm

1000 / 1 500 

Provenance / Herkomst : Collection privée.

250
PHILIPPE MAYAUX (NÉ EN 1961)

Label rose, 1992

Feutre sur papier

Signé, daté et titré en bas à droite

H_29.5 cm L_20.5 cm

1 000 / 1 500 

Provenance / Herkomst : Collection privée.

251
GHADA AMER (NÉE EN 1963)

Autour d’un éléphant, 1992

Aquarelle, pastel, encre à tampon sur papier

Signé et daté en bas à droite

H_27 cm L_ 29.5 cm

2 500 / 3 000 

Provenance / Herkomst : Galerie Meteo, Paris

252
GHADA AMER (NÉE EN 1963)

Dinosaure onirique, 1992

Aquarelle, pastel, encre à tampon sur papier

Signé et daté en bas à droite

H_27.5 cm L_29.5 cm

2 500 / 3 000 

Provenance / Herkomst : Galerie Meteo, Paris

249 250

251 252
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253
CORINNE MARCHETTI (NÉE EN 1972)

Heidi, 2002

Broderie

H_158 cm L_179 cm

7 000 / 9 000 

Provenance / Herkomst : Galerie Roger Pailhas, Marseille.

253
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254
YOSHITOMO NARA (NÉ EN 1959)

Sleepless night sitting, 2007

Résine, bois, et technique mixte

Accompagné de son certificat en bois signé

et numéroté 208 / 300.

Édition How2work limited, Hong-Kong

Dieverse techniken  gesignnerd en genummerd.

H_30 cm

5 000 / 6 000 

255
TETSUKI KUDO (NÉ EN 1935)

Cage, 1978

Technique mixte

Signée et numérotée 11/ 25 en dessous

Dieverse techniken  gesignnerd en genummerd.

H_9 cm L_ 8 cm P_11, 5 cm

 3 500 / 4 000 

Provenance / Herkomst : Collection privée

256
BAZILE BUSTAMANTE 

ŒUVRE DE COLLABORATION ENTRE BERNARD BAZILE  

ET JEAN MARC BUSTAMANTE DE 1983 À 1987.

Pictogramme 1988

Technique mixte sur métal

Pièce unique

Dieverse techniken op metal.

H_50 cm L_64 cm

30 000 / 40 000 

Provenance / Herkomst : Galerie Roger Pailhas, Marseille

Exposition / Tetoonstelling : “Eléments manifestes” Galerie Roger 

Pailhas du 8 juillet au 30 septembre 1988

254 255
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257
PHILIPPE RAMETTE (NÉ EN 1961)

Espace pour le futur 

Encre sur papier

Inkt op papier

H_29.5 cm L_21 cm

800 / 1 200 

Provenance / Herkomst : Galerie Meteo, Paris

258
PHILIPPE RAMETTE (NÉ EN 1961)

Espace pour le futur avec mobilier

Encre sur papier

Inkt op papier

H_29.5 cm L_2 cm

800 / 1 200 

Provenance / Herkomst : Galerie Meteo, Paris

257 258
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259
PHILIPPE RAMETTE (NÉ EN 1961)

Harnais, 1994

Sculpture en cuir 

Edition à 10 exemplaires

Sculptur en cuir.

H_180 cm L_ 140 cm P_ 40 cm

3 000 / 4 000 

Bibliographie / Bibliografie : Philippe Ramette, Catalogue  

de l’exposition à l’espace Jules Verne De Brétigny sur Orge  

du 6 mai -24 juin 1995, reproduit sous le numéro 27

260
PHILIPPE FAVIER (NÉ EN 1957)

Les naines brunes, 1999

Aquarelle, stylo bille et collage sur verre.

H_31 cm L_31 cm P_9 cm

4 000 / 5 000 

Provenance / Herkomst : 

- Galerie Guy Bartschi, Genève

-Collection privée

259

260
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261
DJAMEL TATAH (NE EN 1959) 

Sans titre, 1992 

Huile, cire et bois sur toile 

Signé et daté au dos

Olie op doek gesigneerd en gedateerd.

H_225 cm L_90 cm

12 000 / 15 000 

Provenance / Herkomst : Galerie Eric Dupont, Toulouse

262
ADAM ADACH (NÉ EN 1962)

Pelleteuse, 2004

Huile sur toile

Signée, titrée et datée au dos 

Olie op doek gesigneerd, getitled en gedateerd.

H_129 cm L_161 cm

15 000 / 20 000 

Provenance / Herkomst : Collection privée, Paris

262



302

263
WALTER DAHN (NÉ EN 1954)

Sans titre, 1986

Gouache sur enveloppe

Signée et datée en bas à droite

H_18 cm L_22 cm

2 500 / 3 000 

Provenance / Herkomst : 

Galerie Paul Maenz, Cologne

264
BERNARD LORJOU (1908 - 1986)

Le bal des fols, 1959

Acrylique sur toile.

Signée en bas à gauche.

Titrée et datée 59 en bas à droite.

Acryl op doek. Gesigneerd links onderaan.

Getitled en gedateerd rechts onderaan.

H_100,5 cm L_65 cm

4 000 / 6 000

Provenance / Herkomst : collection privée.

265
EDOUARD PIGNON (1905 - 1993)

Nu rouge pelotonné, 1987 

Huile sur toile

Titrée et datée au dos 

olie op doek

H_73 cm L_92 cm

2 000 / 3 000 

Provenance / Herkomst : Collection privée

263 264

265
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266
JEAN CHARLES BLAIS (NÉ EN 1956)

Main et feuilles,1984

Gouache noir et point rouge sur papier

Signé et daté

Gouache op papier.

Gesigneerd en gedateerd.

H_33 cm L_33 cm

3 000 / 4 000 

267
JEAN CHARLES BLAIS (NÉ EN 1956)

Courir,1987

Pastel sur carton.

Signé et daté

Pastel op papier.

Gesigneerd en gedateerd.

H_35,5 cm L_33 cm

3 000 / 4 000 

268
WALTER DAHN (NÉ EN 1954)

Profil, 1986

gouache sur enveloppe,

Signée et datée en bas à droite

H_24 cm L_12 cm

2 500 / 3 000 

Provenance / Herkomst : Galerie Paul 

Maenz,Cologne.

266 267

268



304

269
MIODRAG DJURIC DADO (NÉ EN 1933)

Souvenirs, 2002

Technique mixte. Emboîtages sous verre.

Signé et daté.

H_ 160 cm L_80 cm

6 000 / 8 000

Provenance / Herkomst : 

Acquis directment aurpès de l’artiste par l’actuel propriétaire.

Collection privée.

270
JEAN PAUL MARCHESCHI (NÉ EN 1951)

20 Nuits, 1990

Cire, noir de fumée, et crayon gras sur papier

Signé en bas à droite

H_118 cm L_105 cm

1 000 / 1 500 .

269 270
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271
MIODRAG DJURIC DADO (NÉ EN 1933)

Grands maux, 1994

Collages sur papier.

Collage op papier.

H_122 cm L_81 cm

2 500 / 3 000

272
MAX NEUMANN (NÉ EN 1949)

Le Double, août 1994

Huile et collages sur papier contrecollé sur toile.

Signée en haut à droite et datée en haut à gauche

Olie op doek. Gesigneerd en gedateerd.

H_166 cm L_125 cm

4 000 / 6 000

Provenance / Herkomst : Collection privée

271 272
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273
ANDRES SERRANO (NÉ EN 1950)

Morgues, 2006

Livre d’artiste contenant cinq cibachromes signés pas l’artiste.

Texte de Mario Bellatin et boîtier conçu par Harri Koskinen.

Tirage à 50 exemplaires. 

Editions Toluca,

H_28 cm L_34 cm (chaque)

8 000 / 10 000 

Provenance / Herkomst : Collection privée, Paris

274
PETER FISCHLI & DAVID WEISS

Fleurs, 2007

C-print monté sur aluminium

Signée en bas à droite.

Tirage à 50 exemplaires

C-print op aluminium gesigneerd

H_50 cm L_75 cm

1 200 / 1 500

275
PETR AXENOFF (NÉ EN 1976)

Garçon au pistolet, 2008 

Technique mixte sur toile.

Signée et datée 2008 au dos.

Olie op doek. 

Geisgneerd en gedateerd op de rug.

H_120 cm L_89 cm

4 000 / 5 000

273

274
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276
DENMARK (MARK ROBBEROECKX) NÉ EN 1950

100ème de la Gazette Drouot 1991,1992

Assemblage de pliage de pages de la Gazette Drouot

et fil de laiton dans une boite en plexiglas.

Signé et daté 2.11.92 en bas à droite

Contresigné, titré et daté au dos

H_95 cm L_ 77 cm 

4 000 / 5 000 

Provenance / Herkomst : Galerie Spinger& Winckler

277
ALEKSANDRA MIR NÉE EN 1967

Ché Guevarra Collage, 2006

Collage sur papier

H_91 cm L_122 cm

4 000 / 5 000 

Provenance / Herkomst : Galerie Laurent Godin, Paris

278
DANIEL & JOE FUCHS

Toys Bush Kit

Photographie en couleurs.

Edition 3/4

Signée, titrée et numérotée au dos.

H_160 cm L_125 cm

8 000 / 10 000

279
C. KELLER 

Shibuya

Édition 3/6

Lambda color. Signé au dos 

H_11 cm L_164 cm

4 000 / 5 000 

Provenance / Herkomst : Galerie Schipper& Krome,Berlin

276 277
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280
MARINA FEDOROVA (NÉE EN 1981)

Lui, 2006

Huile sur toile.

Signée et datée 2006 au dos.

Olie op doek. Geisgneerd en gedateerd op de rug.

H_86 cm L_60 cm

2 500 / 3 000

281
YURI SHABELNIKOV (NÉ EN 1959)

Les avions

Acrylique sur toile et éléments métalliques.

Acryl op doek.

H_176 cm L_213 cm

12 000 / 18 000

280
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282
OLGA TOBRELUTS (NÉE EN 1970)

Naomi, 2007

Epreuve en bronze à patine bleue et noire.

Edition 1/5 signée et numérotée sous la base.

Bronzen exemplaar gedigneerd en genummerd op de basis.

H_80 cm

16 000 / 20 000

282
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283
LÉONID SOKOV (NÉ EN 1941)

Tolstoï face à Malevich, 2002

Sculpture en bronze, bois et peinture.

Signée et datée sur la base.

Bronzen gesigneerd en gedateerd op de basis.

H_23 cm

15 000 / 20 000

283



314

A

Adam Adach  262

Roy Adzak  126

Pierre Alechinsky  200

Ghada Amer 251, 252

Arman 115, 117, 120, 227, 228, 231

Aduardo Arroyo  181, 182, 183, 

Aduardo Arroyo  184, 185, 186, 187

Antonio Asis  157, 158, 173

Petr Axenoff  275

B

Robert Barry  75, 75, 76, 77

Marcel-Louis Baugniet  35, 36, 37

André Beaudin  209

Bela Kadar  44

BEN  106, 107, 232, 233, 234

Jean-Charles Blais  266, 267

Blek Le Rat  238

André Bloch  207

Bram Bogart  150, 210

Martha Boto 149, 160, 161

Bernard Buffet  55

Daniel Buren  90

Bazille Bustamante  256

Pol Bury  156, 169, 175, 176, 177

James Lee Byars  82

C

Louis Cane  98

Amédée Cortier  154, 202

Pierre Cordier  178, 179

César  110, 119, 121

Marc Chagall  3, 23

Serge Charchoune  212 

Robert Combas  221, 223, 226

Equipo Cronica  189

Bela Adalbert Czobel  54

Tony Cragg  123

Carlos Cruz Diez  153

Béatrice Cussol  278, 279

D

Dado  224, 267, 271

Walter Dahn  263, 268

Salvador Dali  50, 52

Robert Delaunay  39

Jo Delahaut  152, 155

Denmark  276

Maurice Denis  9

Roger Desserprit  164, 203, 208

Marc Devade  97

Jean Dewasne  147, 204

Jean Dubuffet  201

E

Olafur Eliasson  170

Gudmundur Erro  236

Alexandra Exter  43

F

Philippe Favier  138, 260

Marina Fedorova  280

Robert Filliou  87

Léonor Fini  53

Fischli & Weiss  274

Jean-Michel Folon  136

Léonard Foujita  17

Joe & Daniel Fuchs  278

G

Gérard Gasiorowski  109

Paul Gauguin  2

Gen Paul 25, 26, 27, 28

Hermann Geopfert  180

Nan Goldin  248

Natalia Goncharova  41

Julio Gonzalez  31, 32, 33

Arschille Gorky  40

H

Raymond Hains  112, 114

Peter Halley  144

Ghada Hamer  250, 251

Hans Hartung  194

Louis Hayet 10

Jean Hélion  188, 190

He Sen  143

Philippe Hiquily 217, 218, 219, 220, 229

David Hockney  122

Georges Hugnet  51

I

Alexander Iacovleff  58

J

Alain Jacquet  174

Jin Bo  142

K

C. Keller  279

Tetsuki Kudo  255

Joseph Kosuth  64

Frantisek Kupka  38

Yayoi Kusama  239, 240

Jannis Kounellis  116

L

Joseph Lacasse  113

Claude Lalanne  134, 135

André Lanskoy  211

Marie Laurencin  29, 59

Zhao Lianqiang  241, 242

Walter Leblanc  83, 84, 148

Le Pho  19

Sol Lewitt  78, 89

Bernard Lorjou  264

Richard Lucas  167, 168

Maximilien Luce  11

Adolph Luther  171

M

Allan Mac Collum  94



315315

INDEX

John Mc Cracken  66, 67, 68, 69, 70, 

John Mc Cracken  71, 72, 73

Alberto Magnelli  191

René Magritte  48, 49

Robert Malaval  127

Frank Malina  172

Robert Mangold  103

Corinne Marchetti  253

Jean-Paul Marcheschi  270

Joel & Jan Martel  56, 57

Agnès Martin  102

Georges Mathieu  193, 197

Roberto Matta  216

Philippe Mayaux  249, 250

Henri Michaux  118, 214

Mikhail Mienkov  45

Aleksandra Mir  277

François Morellet  92

Friket Moualla  60, 61, 62, 63

N

Yoshitomo Nara  254

Aurélie Nemours  145, 146

Max Neumann  272

Don Nice  124

Niki de Saint Phalle  222

O

Claes Oldenburg  131

Roman Opalka  65

Dennis Oppenheim  93, 95, 96

P

Gina Pane  104, 105

Serguei Paradjanov  132

Dario Perez-Flores  166

Jean-Pierre Pincemin  99

Edouard Pignon  198, 265

Jaume Plensa  133, 139, 140

Serge Poliakoff  192

Jean Pougny  42

R

Philippe Ramette 85, 86, 257, 258, 259

Bernard Rancillac  237

Antonio Récalcati  125

Auguste Rodin  1

Georges Rousse  246

Olga Rosanova  47

Georges Rouault  15, 16, 22, 24, 30, 

34

S

Chéri Samba  235, 245

Yuri Shabelnikov  281

Gérard Schlosser  130

Jules Schmalzigang  46

Antonio Ségui  215, 225, 230

Andres Serrano  273

Gustave Singier  205

Robert Smithson  79, 80, 81

Francisco Sobrino  165

Leonid Sokov  283

Mauro Staccioli  151

T

Vassiliakis Takis  163

Pierre Tal Coat  199

Djamel Tatah  261

Mai Thu  18

Niele Toroni  101

David Tremlett  88

Olga Trobeluts  282

Patrick Tosani  246

U

Maurice Utrillo  20

V

Kees Van Dongen  12, 13, 14

Geer Van Velde  206

Bernar Venet  108

Claude Viallat  100, 137

Jacques Mahe de la Villegle  111

Peter Vogel  162

Edouard Vuillard  4, 5, 6, 8, 21

W

Andy Warhol  128

Wesselmann  129

Franz West  91

Gil Wolman  213

Wu Jiawei  243, 244

Y

Jean-Pierre Yvaral  159

Z

Léon Zack  195, 196

Zhang Xiaogang  141



316



317



318

© Pierre Bergé & associés // © photographies Art Digital Studio. Imprimé par l'Imprimerie Nouvelle en novembre 2008.



Les ordres d’achat doivent être reçus au moins 24 heures avant la vente.//.De aankooporders moeten tenminste 24 uur voor de verkoop in ons bezit zijn..

À envoyer à.//.Op t sturen naar :

PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS

Grand Sablon 40 Grote Zavel Bruxelles B-1000 Brussel

www.pba-auctions.com 

T. +32 (0)2 504 80 30 F. +32 (0)2 513 21 65

Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour mon compte personnel 
aux limites indiquées en euros, les lots que j’ai désignés ci-dessous. (Les limites ne comprenant pas les frais légaux.)
 Na kennis genomen te hebben van de verkoopvoorwaarden, verklaar ik deze te aanvaarden en verzoek ik u tegen de aangegeven limieten (zonder inbegrip van het opgeld) voor mijn  
 persoonlijke rekening volgende loten te kopen.
Références bancaires obligatoires (Veuillez joindre un RIB et renvoyer la page suivante dûment remplie)
 Verplichte bankreferenties (gelieve uw IBAN en BIC referenties in te vullen, dit formulier naar behoren in te vullen en terug te sturen)
Références commerciales à Paris ou à Londres
 Handelsreferenties te Parijs en Londen

ORDRE D’ACHAT.//.AANKOOPORDER

Vente aux enchères publiques
Openbare veiling

SALLE DES BEAUX-ARTS - BRUXELLES

MERCERDI 17 DECEMBRE 2008

ART MODERNE ET CONTEMPORAIN

LOT No
LOT No

DESCRIPTION DU LOT 
BESCHRIJVING VAN HET LOT

LIMITE EN EUROS 
LIMIET IN EURO

Nom et Prénom
Naamen Voornaam

Adresse
Adres

Téléphone
Telefoon

Fax
fax

Signature obligatoire : 
Verplichte handtekening :

Date :
Datum :

T.S.V.P

319



CE FORMULAIRE DOIT ÊTRE REMPLI PAR TOUT ENCHÉRISSEUR AVANT LA VENTE.
DIT FORMULIER MOET WORDEN INGEVULD DOOR ELKE BIEDER VÓÓR DE VERKOOP.

PIÈCES D’IDENTITÉ - PHOTOCOPIE DU PASSEPORT
IDENTITEITSBEWIJZEN - COPY VAN PASPOORT

POUR TOUTE INFORMATION, CONTACTER L'ETUDE AU +32 (0)2 504 80 30
VOOR ELKE INFORMATIE, CONTACTEER +32 (0)2 504 80 30

Je confirme que je m’engage à enchérir en accord avec les conditions de vente imprimées dans le catalogue de cette vente.
 Hierbij bevestig ik, dat ik akkoord ga met de verkoopsvoorwaarden afgedrukt in deze catalogus voor de biedingen die ik tijdens dezelfde veiling wens te doen.

Numéro d’enregistrement
Registratienummer 

Date de la vente 
Verkoopsdatum 

MERCREDI 17 DECEMBRE 2008

Nom et Prénom
Naam

Adresse
Adres

Agent
Agent

Téléphone
Telefoonnummer

Banque
Bank

Personne à contacter
Contactpersoon

No de compte
Rekeningnummer

Références dans le marché de l’art
Referenties op de kunstmarkt

Téléphone
Telefoon

Oui
Ja

Non
Neen

Signature obligatoire : 
Verplichte handtekening :

Date :
Datum :



Pierre Bergé & associés
Société de Ventes Volontaires_agrément n°2002-128 du 04.04.02 

12, rue Drouot 75009 Paris  
T. +33 (0)1 49 49 90 00 F. +33 (0)1 49 49 90 01 

Pierre Bergé & associés - Belgique
Grand Sablon 40 Grote Zavel Bruxelles B-1000 Brussel  
T. +32 (0)2 504 80 30 F. +32 (0)2 513 21 65

Pierre Bergé & associés - Suisse
11, rue du général Dufour CH-1204 Genève  
T. +41 22 737 21 00 F. +41 22 737 21 01

www.pba-auctions.com


